

sb0073 4 130 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 veszett róka a xii. kerületben
 sb0042 az állami biztosító sajtótájékoztatója
 sb0043 büntető eljárás vesztegetés alapos gyanuja miatt
 sb0044 elhunyt balogh endre
 sb0045 elmarad a koncert
 sb0046 elhunyt toth zoltán
 sb0047 megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /1./
 sb0048 megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /2./
 sb0049 megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /3./
 sb0050 megkezdtek ... /4./
 sb0051 hazánkba érkezett a jksz küldöttsége
 sb0052 a kaposvári tanács ülése
 sb0053 a magyar szolidaritási bizottság ülése
 sb0054 a zala megyei tanács ülése
 sb0055 luxemburgi külügyi államtitkár látogatása
 sb0056 lázár györgy a xiii. kerületben /1./
 sb0057 lázár györgy a xiii. kerületben /2./
 sb0058 lázár györgy a xiii. kerületben /3./
 sb0059 sajszentpéter: a lakosság dönt az italboltok bezárásáról
 sb0060 feladategyeztető megbeszélés az évm és borsod megye...
 sb0061 ujságírók békeklubja
 sb0062 bíróság előtt a győri benzinkutrablók
 sb0063 emberölés ügyében hirdettek ítéletet komárom megyében /1./
 sb0064 honismereti akadémia sárospatakon
 sb0065 álomjáték - ősbemutató székesfehérvárott
 sb0066 üzemzavar a távfűtésben
 sb0067 emberölés ügyében hirdettek ítéletet komárom megyében /2./
 sb0068 üdülöhelyi klub nyílik bükkfürdőn
 sb0069 szakszervezeti néptáncgyűttések nemzetközi ...
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 helyreigazítás
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségén

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: fehér péter, császár tibor,
 izsák erika, oltványi ottó,

- v é g e -

/mti/ la olt
 21.17 250287 1787

--

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 26.

bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

közlekedési tervek /1. rész/

1987. február 26. - a közlekedési tárca tervei szerint az idén - a népgazdasági igényeknek megfelelően - mintegy 1,5-2 százalékkal növekednek az áruszállítási teljesítmények, ezen belül várhatóan csaknem 2 százalékkal emelkedik a belföldi, ezt meghaladó mértékben az export- és ugyancsak körülbelül 2 százalékkal a tranzitforgalom, az importban az előző évihez hasonló forgalomra számítanak, az év első néhány hetének rendkívüli időjárása fennakadásokat okozott a termelésben, s ez rányomta bélyegét a közlekedésre is, az első 7 hét szállítási teljesítményei a máv-nál például több mint 20, a hungarocamionnál pedig 10 százalékkal a tervezett alatt maradtak, azóta fellendültek ugyan a szállítások, de az idén fokozottan szükség lesz arra, hogy a termelő vállalatok egyenletesen vegyék igénybe a szállítóeszközöket.

a személyszállításban a tömegközlekedés egy százalékos növekedésére lehet számítani, ezen belül a vasuti és közuti távolsági forgalom alig haladja meg a tavalyit, a víziközlekedés teljesítményei stagnálnak, ám a légi közlekedésben mintegy négy százalékos forgalomnövekedés várható.

közlekedési beruházásokra körülbelül 21 milliárd forint jut az idén, egy százalékkal kevesebb, mint az elmúlt évben, a központi fejlesztési célok keretében befejeződik a ferihegyi repülőtér 1-es leszállópályájának építése, ami lehetővé teszi a kétpályás környezetkímélő repülési rendszer bevezetését, folytatódik a metro észak-déli vonalának építése - 1,5 milliárd forintot megközelítő

értékben -, látványos eredmények azonban az idén itt nem várhatók; az újabb szakasz átadását az évtized végére tervezik. a célcsoportos beruházásokon belül a közforgalmu vasuthálózat fejlesztésére több mint 5 milliárd forintot fordítanak. az országos utihálózat korszerűsítésére csaknem kétmilliárd forint jut, ebből azonban a részben világbanki hitellel megvalósuló m0-ás autópálya építése mellett csak áthúzó ut- és hidkorszerűsítési munkák folytatására van anyagi fedezet, újabb beruházások elkezdésére, előkészítésére nincs mód. /folyt. köv./

bi/ka/il/sl/il ie
00.10 260287 2100

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

közlekedési tervek /2. rész/

vállalati beruházásokra mintegy 8 milliárd forintot - a tavalyinál 15 százalékkal kisebb összeget - lehet az idén fordítani.

a beruházási előirányzatok lehetőséget teremtenek egyebek között arra, hogy megközelítően 150 kilométeren korszerűsítsék a vasuti pályát, több mint másfélszáz kilométeren pedig folytatódhat a vonalvillamosítás. tovább folytatják - nyolcvan kilométer hosszban - a korszerű vasuti biztosítóberendezések kiépítését. tervezik tíz újabb villamosmozdony, két motorvonat és mintegy hétszáz vasuti teherkocsi beszerzését is. a városi tömegközlekedés színvonalának javítására husz új trolibuszt állítanak forgalomba, és csaknem háromszáz rossz állapotú autóbusz pótlására újakat vásárolnak. a közúti közlekedés feltételeit javítja majd, hogy pótolnak 2500 kiselejtezendő autóbuszt és 300 új járművel bővítik is az autóbuszparkot. csaknem 23 ezer tehergépkocsi beszerzésére is lehetőség van ebben az évben, ebből csaknem 20 ezer szolgál selejtpótlásként. figyelemre méltó, hogy a tavalyihoz képest valamelyest csökken a közhasználatu, illetve közületi járművek beszerzésének aránya, ugyanakkor az újonnan vásárolt magán tehergépkocsik száma csaknem megkétszereződik, és állományuk ezzel már meghaladja a 26 ezret. ugyancsak az idei feladatok keretében az országos utihálózatban mintegy 400 kilométeren megerősítik a burkolatot. a tanácsi utihálózatban 400 kilométerrel nő a kiépített belterületi utak hossza, és több mint 300 kilométeren kerül sor utkorszerűsítésekre, burkolatmegerősítésre. /mti/

bi/ka/il/sl/il ie
00.11 260287 1642

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

magyar gyógyszer sikere japánban

1987. február 26. - az egis gyógyszergyár újabb saját fejlesztésű készítményét, grandaxin nevű, feszültségoldó hatású gyógyszert törzskönyvezték japánban. ezt megelőzően a szigetországban hosszú éveken át vizsgálták a gyógyszert, azt minden tekintetben megfelelőnek találták, s engedélyezték gyártását és forgalomba hozatalát. a gyógyszer licencét a mochida cég vásárolta meg. előállításához a hatóanyagot a magyar vállalat szállítja. a gyógyszer elnyerte a japán orvosok bizalmát; az első hat hónapban 40 millió tablettát adtak el belőle. ez a mennyiség kétszerese annak, mint amennyit a hazai gyógyszertárakban évente eladnak ebből a készítményből.

az egis gyógyszergyárnak ez már a második olyan eredeti készítménye, amely a nemzetközi mércével is igen szigorú japán egészségügyi követelményeknek is megfelelt. a szigetország piacára néhány évvel ezelőtt halidor nevű, ugyancsak saját fejlesztésű perifériális értágító gyógyszerükkel sikerült betörniük, amelynek licencét szintén egy japán vállalat vásárolta meg.

a grandaxin igen keresett gyógyszere a vállalatnak. szinte valamennyi szocialista országba exportálnak belőle, és szállításáról előrehaladott tárgyalásokat folytatnak több tőkés országbeli céggel.

/mti/
be/sl/il ie
00.11 260287 1292

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

nukleáris medicina - kialakult a kongresszusi program

1987. február 26. - az európai nukleáris medicina társaság az idén augusztus 24-28. között hazánkban rendezi meg évi kongresszusát. mint a társaság jelenlegi elnöke, csernay lászló egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem izotóp-diagnosztikai laboratóriumának vezetője az mti tudósítójának elmondta, már kialakult az idei kongresszus programja.

a tudományos tanácskozás megnyitó plenáris ülését augusztus 24-én a budapest kongresszusi központban tartják. ezt az ülést, a hagyományoknak megfelelően, a nukleáris medicina megalapítójának, a nobel-díjas magyar származású hevesi györgy emlékének szentelik. az idei hevesi emlék-előadás témája az egyik legújabb eljárás-csoport.

az ugynevezett immuno-szcintigráfia, amely új utakat nyit a kis kiterjedésű, egyéb módszerekkel még nem felismerhető daganatok diagnosztizálásában, a kongresszus második napjától a Hungexpo területén folytatják a munkát plenáris ülésekkel és a négy szekció tanácskozásaival. A kongresszus alkalmából ugyanitt 29 világ cég mintegy 1.400 négyzetméteres területen kiállításon mutatja be új műszereit, berendezéseit és gyógyszereit.

A nukleáris medicina viszonylag fiatal klinikai diagnosztikai szakma, amely a második világháborút követően, az atomenergia békés felhasználásának egyik ágaként alakult ki, s világszerte évről évre növekszik iránta az érdeklődés, erről tanuskodik az is, hogy a társaság idei kongresszusa, amelyet először rendeznek szocialista országban, a korábbiaknál is népesebb lesz. A jelentkezések alapján több mint 2.000 résztvevőre számítanak, nemcsak Európából, hanem Japánból, Ausztráliából, az egyesült államokból és Afrikából is.

/mti/
dén/an st/il ie
00.12 260287 1738

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

mentő muzeum nyílik

1987. február 26. - muzeumot létesített az országos mentőszolgálat, az egykori budapesti önkéntes mentőegyesület Markó utcai székházában. Május elején, a hazai embermentés megszervezésének századik évfordulója alkalmából nyitják meg az állandó kiállítást, amely áttekintést ad a szervezet történetéről.

A sokféle írott és tárgyi emlék között látható császári parancs bizonyítja: Mária Terézia 1769-ben elsősegélynyújtásra, életmentő felszerelések beszerzésére, városi, falusi segélynyújtó helyiségek felállítására kötelezte a borbélysebészcéheket. A muzeum névadójára, Dr. Kresz Gézára és munkatársaira emlékeztetnek azok a dokumentumok, amelyekből kitűnik: a budapesti szülész-, sebész-, tisztiorvos a szakmabeliek és a hatóságok ellenállásával küzdve szervezte meg a fővárosban a mentők egyesületét. A jellegzetes kék perselyek, a Vigadóbeli álarcosbál plakátja jelzi: a lakosság önkéntes adományaiból tartotta fenn ezt a szervezetet, amelynek tevékenysége ösztönözte a vármegyék és városok mentőegyesületének a megalakítását.

A kiállításon felidézik az állami szervezet, az országos mentőszolgálat létrejöttének és fejlődésének időszakát is. Bemutatják a mentés régebbi eszközeit: a mesterséges lélegeztetőket,

a hordozható vastüdőket, az elektrostimulátorokat, hordágyakat, régi mentőkocsik kicsinyített mását. Ugyanígy a látogatók elé tárják a napjainkban használatos korszerű felszereléseket: a lélegeztető ballonokat, a szív működést szabályozó pacemakereket, csakugy, mint a töréströgzítő pneumatikus sint, a vákuum-matracot, a rohammentőkocsik, a mentőhelikopter és repülőgép berendezéseit.

A mentők áldozatos munkájának dokumentumai, szakmai kiadványai is láthatók majd a muzeumban. /mti/
me/fr la ie

00.12 260287 1764

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

új kut a rómaifürdőn

1987. február 26. - nyártól új melegvízű forrással gyarapszik a rómaifürdő. A decemberben elkezdett munkák befejezéséhez közelednek. A napokban a víz tisztítását végzik a szakemberek itt, ahol a többi kut vízszintjénél lejjebb lévő réteget csapolták meg - több mint száz méter mélységben.

A népszerű óbudai strandfürdőn eddig hét 22-23 fokos, langyosvízű forrásból töltötték fel a medencét. E kutakból jutott vízhez a strandon kívül többek között a környék üdülőtelepe, és a pünkösdfürdői strand is. Ezek a források azonban lassan apadni kezdtek, s az utóbbi években a nyár végére jelentősen csökkent a vízszint, s gyakran a sok fertőző anyagot is tartalmazó talajvíz is beszivárgott. Így az augusztusi fürdőzők vize már nem volt megfelelően tiszta.

A fővárosi fürdőigazgatóságon elmondták: az új kutat nagy átmérővel építik, hogy szükség esetén buvárszivattyút is lemeríthessenek, s azzal kövessék a mélységet a vízszint tovább süllyedése esetén. A forrásra kutfejet építenek, s így a római-parton lévő szivattyúházzal összekötve, s a távvezetékbe bekapcsolódva látja el a strandot és a környéket. A vállalat tervei szerint a strandnyitásra befejezik a kut próbüzemeltetését, s nyáron már ebből a forrásból is jut melegvíz a medencékbe. Az építkezés, a környezet rendezésével együtt, őszre elkészül. Az új kut csökkenti a hét régebbi forrás kihasználtságát, így a talajvíz szivárgása is megszűnik, s ezáltal jelentősen javul a víz minősége.

/mti/
-cz/kj la ie
00.13 260287 1510

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

szennyvitzisztító karcagon

1987. február 26. - új szennyvitzisztitómű készült el karcagon, s napi háromezer köbméteres kapacitásával hosszú időre megoldja a városban keletkező szennyvíz fogadását és tisztítását. a csatornaműtársulás keretében felépült telep mintegy nyolcvan millió forintba került, költségeihez a helyi vállalatok 34, a lakosok pedig nyolcmillió forinttal járultak hozzá. berendezései mechanikai és biológiai tisztításra egyaránt alkalmasak, s lehetővé teszi, hogy a jelenlegi 16 kilométeres csatornahálózatot mintegy 6 kilométer hosszú, új vezetékkel bővítsék. a tisztitóművet a próbaüzemelés után, előreláthatólag áprilisban adják át rendeltetésének. /mti/

laz/fné/st/il le
00.14 260287 0707

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

hómarók - járdatarításra

1987. február 26. - hómaró kiegészítő gyártását kezdi meg az idén az auras autókészítőgyár vasvári üzeme. a saját dokumentáció alapján készülő, önjáró berendezés negyven centiméter magasságu hóban hetven centiméter szélességben képes egy menetben eltakarítani a havat járdákról és kerti utakról, jelentősen megkönnyítve a közterület-fenntartók és a hómunkások dolgát. az ötven kilogramm önsúlyu gépre felszerelhető fűnyíró, utcaseprő, permetező és más adapter is, így kihasználására nem csupán havas időben lesz lehetőség. a sokoldalú kiegészítő jövő télre félezret készítenek vasváron. /mti/

sim/st/il le
00.14 260287 0646

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

takarékos kenyérsütés

1987. február 26. - a csongrád megyei sütőipari vállalat kenyérgyáraiban nem hagyják a kéményen át eltávozni a többszáz celsius fokos füstgázokat: hőenergiájukat az erre a célra kialakított hőátadó készülékek segítségével újból felhasználják a termeléshez és a tisztálkodáshoz szükséges melegvíz előállítására. ezzel, valamint a mérések alapján megállapított ideális határfokú kemencefűtéssel és egyéb intézkedésekkel egy év alatt kétféle forintos energiaköltség megtakarítást értek el. most további három kenyérgyári kemencénél szerelnék fel füstgázhasznosító berendezést. /mti/

dob/r./st/il le
00.15 260287 0634

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

az európa könyvkiadó ujdonságai /1. rész./

1987. február 26. - az európa könyvkiadó mintegy 270 kötet megjelentetését tervezi az idén. a könyvműhely folytatja népszerű sorozatainak kiadását; közöttük négy mű közreadásával tizedik évfolyamát kezdi meg a világirodalom remekei sorozat.

a kiadónál az mti munkatársának elmondták, hogy a régebben megjelentetett művek újbóli kiadásának tervezéséhez az országos széchenyi könyvtár könyvtártudományi és módszertani központjának felmérését vették alapul. ez felsorolta azokat az értékes világirodalmi műveket, amelyek iránt fokozódott az olvasók érdeklődése, s jónéhány, magyarul eddig még nem közölt könyvre hívta fel a figyelmet. a könyvterjesztők javaslatára több év után újra elindítják a nyelvtanulást segítő, kétnyelvű janus sorozatukat. az első két kötetben franz kafka és ernest hemingway elbeszéléseket adnak közre.

a kortárs szerzők műveivel megismertető kiadványok sorában jelentetik meg a világhírű kirgiz író, csingiz ajmatov vesztőhely című új regényét. egy kötetben lát napvilágot ryszard kapuscinski a császár és a sahinsah című munkája. robert merle regényfolyamának következő kötete - a francia história és a csikóéveink után - kedves városom, párizs címmel kerül a boltokba. joyce carol oates új regénye a tégy velem. amit akarsz. a hatvanas-hetvenes évek amerikaijáról fest társadalmi körképet. kiadják a william wharton írói néven publikáló amerikai szerző első művét a madárka címmel.

amelynek főhőse egy rögeszme rabja: úgy érzi, hogy a repülés pusztán akarát kérdése. az ünnepi könyvhéten lát napvilágot a napokban budapesten vendégeskedő népszerű cseh prózairó, vladimir páral kísértések á-tól cettig című tudományos-fantasztikus regénye. a könyvműhely graham greene-sorozatát indít, a tervek szerint hat éven át három-három művét adják ki. az idén jelenik meg a kezdet és a vég, a titkos megbízatás, valamint cervantes don quijoté-jának modern parafrázisa, a monsignor quixote, amely a franco utáni spanyolországban játszódik.

a világirodalom klasszikusai című sorozatban egyebek között francia kisregényeket, s görög történetírók munkájából összeállított antológiát jelentetnek meg. a klasszikus irodalmi alkotások sorában adják ki alekszandr blok, a xx. század egyik legnagyobb határu orosz költőjének írásait a cári hatalom végnapjairól. az új ég és új föld című dokumentum-gyűjtemény huszas évek szovjet irodalmi csoportjainak tevékenységét mutatja be. /folyt. köv./

ri/tr/kj/gw ie
00.15 260287 2485

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

az európa könyvkiadó újdonságai /2. rész/

a történelmi témájú kiadványok között - bővített kiadásban - ismét megjelentetik saint-simon herceg emlékiratainak válogatott gyűjteményét. a gondolkodók sorozatban a klasszikus latin próza legnagyobb mesterének, cicerónak jelennek meg válogatott művei. az írók világa című sorozatban diderot munkásságával ismerkedhetnek meg az olvasók.

a népszerű femina sorozat hat kötetrel gyarapodik idén. választások címmel liv ullmannak jelenik meg új könyve, amelyben egy unicef-misszió tagjaként a világ néhány éhínség sújtotta országában tett látogatásáról is ír a norvég filmszínésznő. maxie wander ndk-beli írónő jó reggelt, szépségem című kötetében lányokkal, asszonyokkal folytatott 19 beszélgetést közöl a szerző. a dal a tűzpiros virágról című könyv, johannes linnankoski finn író műve, egy fausztató munkás, egy falusi don juan élményeit írja meg. kiadják az ifjabb alexandre dumas kaméliás hölgy című regényét, francoise sagan jóreggelt bubánat és szereti ön brahmsot? című művét. a széles sargasso-tenger című könyvben jean rhys a híres bronte:-regény, a jane eyre egyik mellékalakjáról, antoinette cosway-masonról írt regényt. /mti/

ri/tr/kj/il ie
00.16 260287 1280

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

az amazóniai indiánok tollművészete

1987. február 26. - érdekes néprajzi kiállításnak, az amazóniai indiánok tollművészetét bemutató tárlatnak ad otthont a közeljövőben a munkásmozgalmi múzeum. kapcsolódva a budavári palotában látható, az indián kultúrákat felelevenítő spanyol vendégkiállításához, március 6-tól az indiánok jellegzetes díszítő viseletét reprezentáló eredeti alkotásokat tekinthet meg a közönség: tollból készült koronákat, maszkokat, jelvényeket.

a trópusi erdőségek, hatalmas folyamok vidékét, amazóniát évezredek óta lakják indiánok. a földkerekség egyik legszínesebb madárvilága e tájon alakult ki, s így nem véletlen, hogy az itt élő indiánok egyik alapvető művészeti alapanyagává a toll vált. az élet csaknem minden eseményéhez - a névadó, avatási, házassági, vagy halotti szertartáshoz - kötődik egy-egy, tollból összeállított dísz. ezek azonban elsősorban nem ékszerek, hanem olyan jelvények, amelyek nemre és korra, törzsi hovatartozásra utalnak, illetve a sámánok mágikus-mitikus elképzeléseivel függenek össze. a kiállításon dr. boglár lajos néprajzkutató által az elmúlt hét évben elsősorban a braziliai indiánok között gyűjtött csaknem száz tollművészeti alkotás látható. bemutatják például a kajapó törzs névadáshoz használt hatalmas koronáit, a tapirape sámánok tollmozaikból összeállított maszkjait, különböző törzsek fejdiszeit.

a kiállított néprajzi tárgyakat kiegészítik majd a boglár lajos által készített fényképek és filmek, amelyeket május 11-ig minden héten pénteken, szombaton és vasárnap tekinthet meg a közönség.

/mti/
kp/kö/fr la ie
00.17 260287 1603

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

falusi szabadegyetem

1987. február 26. - sikeresek a nyugdíjasok számára szervezett szabadegyetemek baranyában. ilyen kurzusokat most már nemcsak pécssett és más városokban, hanem több községben, így bolyban, harkányban, mágocson, nagynyáradon és villányban is rendez a tudományos ismeretterjesztő társulat. a hallgatók itt valóban egyetemi szintű ismereteket kapnak, az előadók többsége ugyanis a pécsi janus pannonius tudományegyetem és a pécsi orvostudományi egyetem oktatója. a kétéves studium első előadását mindig a helyi tanács elnöke tartja, tájékoztatást ad a település életéről és fejlődéséről, az ott élő idős emberek helyzetéről. az egyetemi polgárok - ahogy dukál - „diákigazolvánnyal”, rendelkeznek, a két szemeszter elvégzésekor pedig díszes oklevelet kapnak.

a tit munkácsy mihály szabadegyeteme az első nyugdíjas egyetemet 1983-ban szervezte meg pécssett. a nyolcvan idős hallgató úgy megkedvelte a tudományos ismeretszerzésnek ezt a formáját, hogy a kétéves kurzus végén egyszerűen nem hagyta befejezettnek nyilvánítani a tanulmányokat, hanem együtt maradtak, és most már a negyedik évfolyamot végzik. a példa vonzónak bizonyult, újabb nyugdíjas szabadegyetem indult pécssett, továbbá három másik baranyai városban - komlón, mohácson és szigetváron - valamint a megye öt községében, s a hallgatók létszáma együttesen megközelíti a félezeret. /mti/

igó/bné/st/il ie
00.17 260287 1402

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

megújuló belváros székesfehérváron

1987. február 26. - folytatódik székesfehérvár belvárosának rehabilitációja. nagyszabású, több évtizedre tervezett munkáról van szó, mivel a történelmi belváros területe 43 hektár, s ezen száznál több műemléképületet számlálnak.

már helyreállították a reformkori mozgalmak hajdani székesfehérvári központját, az ugynevezett györy-házat, s még az idén befejezik a kossuth utca 3. szám alatti hajdani palota felújítását. a kossuth, a zalka máté, a bástya utcában, valamint a dózsa györgy téren az év végéig újabb épületek külső-belső

felújítását fejezik be, s elkészülnek a géza nagyfejedelem tér végleges kialakításával is. felújítják a bástya presszónak otthont adó épületet, s ezt követően innen a kossuth utcával párhuzamos új sétálóutcát alakítanak ki. két jellegtelen, a környezetbe nem illő épületet lebontanak, helyükre az utcaképbe illő ujakat emelnek, udvarukon pedig 14 kis boltot létesítenek. /mti/

dáv/fné/st/il ie
00.18 260287 0981

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

hushagyókeddi tikverőzés mohán

1987. február 26. - farsangbucszutatóra, a hagyományos hushagyókeddi tikverőzésre készülnek a fejér megyei moha község fiataljai. a nevezetes mulatságot az idén március 3-án rendezik, s számos vendéget várnak rá. nemcsak a környékbeli községekből, valamint székesfehérvárról és budapestről, hanem ausztriából is jelezték már érkezésüket érdeklődők.

az egésznapos mulatságot szervező és lebonyolító kisz-esek már szabják az álarcokat, varrják a játékokban résztvevők jelmezeit, gyakorolják a tréfás rigmusokat. az egésznapos vigasság kora reggel kezdődik. a kitömött bugyogóju szalmatorökből, kéményseprőből, tojásszedő lányoknak öltözött fiukból, valamint a szedett-vedett gunyás álarcosokból álló menet hangos kereplőcsattogtatással, harsány kiáltozással ébreszti a falut, „betör”, a portákra, megkergeti a baromfiudvarok szárnyas népét, s korommal keni be a lányok, menyecskék arcát. ennek ugyanis mohán hagyományosan termékenységvarázsló hatást tulajdonítanak. a késő délutánig tartó vigasság este nagy közös rántotta-lakomával fejeződik be. a kormos köszöntést ugyanis mindenütt kolbásszal, tojással, friss farsangi fánkkal viszonzják, az összegyűlt nyersanyagot pedig óriási lábasokban megsütik, s közös nótázás közben elfogyasztják. /mti/

dáv/fné/st/il ie
00.19 260287 1313

-.-

1987.02.26.

sb0016 4 150 mtib1016

munkavédelmi vetélkedő

1987. február 26. - a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok idején rendezvénysorozatának keretében ismét megrendezik a budapesti fiatalok munkavédelmi és közlekedésbiztonsági vetélkedőjét. a fővárosi vállalatok és intézmények fiataljai 3 tagú csapatokban nevezhetnek a versenyre, amelynek során számot adnak munka- és egészségvédelmi, közlekedésbiztonsági, valamint a szabadidőben történő balesetek elhárításához szükséges ismereteikről. a verseny első fordulójában írásban vizsgáznak a résztvevők. az ehhez szükséges feladatlapot március 25-től személyesen vagy levélben kérhetik a szakszervezetek budapesti tanácsától. a kitöltött lapokat június 1-ig kell visszajuttatni az szbt-hez. az első fordulóban legmagasabb pontszámot elért 15 csapat jut tovább a szeptemberi nyilvános döntőbe. /mti/

be/sl/gw ie
00.19 260287 0842

-.-

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

a veszprémi petőfi színház vendégjátéka budapesten

1987. február 26. - a fennállásának 25 éves jubileumát ünneplő veszprémi petőfi színház március 4-től 9-ig a fővárosban vendégszerepel. a társulata március 4-én és 9-én a várszínházban mutatja be örkény istván: forgatókönyv című tragédiáját, s öt darabbal lép fel a nemzeti színházban. március 6-án krudy gyula a vörös postakocsi című színjátéka, március 7-én a képzelt riport egy amerikai popfesztiválról, 8-án gyurkovics tiber fekvőtámasz című komédiája, 9-én biró lajos: a rablólovag című színműve szerepel a műsoron. március 8-án, vasárnap délelőtt gyermekelőadást is tartanak: 11 órai kezdettel előadják heltai jenő szépek szépe című verses, zenés farsangi játékát. /mti/

szé/nné/st/il ie
00.20 260287 0759

-.-

1987.02.26.

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

interkozmosz az uránia csillagvizsgálóban

1987. február 26. - husz évvel ezelőtt alakult meg a szocialista országok közös interkozmosz űrkutatási együttműködési programja a világűr békés célú kutatására és felhasználására. a program öt alapvető kutatási területén folyó munkába magyar kutatók is bekapcsolódtak, s jelentős sikereket értek el.

az uránia csillagvizsgáló az elmúlt két évtized eredményeit áttekintő, 12 részből álló sorozatot indít, amelynek keretében nemzetközi hírű hazai kutatók tartanak előadásokat. az első alkalommal - március 19-én - az interkozmosz program történetéről hallhatnak a látogatók. ezt követően többek között űrtechnológiai kérdésekkel, a kozmikus orvosbiológiai kutatások eredményeivel, a kozmikus meteorológiával, a sugárzási terek vizsgálatával, a magyar űrtechnikával, az űrtávközléssel és a naprendszer-kutatás eszközeivel ismertetik meg az érdeklődőket a sánc utcai intézményben. /mti/

sa/kj la ie
00.21 260287 0956

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
h

sajtótájékoztató a fővárosi tanácsi ügyfélfogadásról

1987. február 26. - a budapesti tanácsi szervek, a fővárosi és kerületi földhivatalok, a fővárosi illeték-hivatal, a fővárosi adómegállapító hivatal és a fővárosi ingatlanrendezési iroda ügyfélfogadási rendje április 1-jétől megváltozik. a lakossági ügyintézés végző államigazgatási dolgozók hétfőn 19, szerdán 16.30, pénteken pedig 11.30 óráig fogadják az ügyfeleket - jelentették be csütörtökön délelőtt a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkárságán.

bielek józsef vb-titkár elmondta, hogy a budapesti tanácsok már 1984. január 1. óta nyújtott munkarendben dolgoznak, s e mostani intézkedéssel a kormány tavalyi határozatának kívánják érvényt szerezni. ennek lényege az, hogy az állampolgárok mind nagyobb arányban vehessék igénybe az általános munkaidőn - 16.30 órán - túli félfogadási lehetőségeket. a munkaidőalap védelmében hozott rendelkezés főként azokat segíti, akik lakóhelyüktől távolabb dolgoznak, vagy munkaidejük 17 óra után fejeződik be. a munkahelyről való hiányzás csökkentésére a tanácsi szervek idézéseikben lehetőleg két időpontot jelölnek meg, amelyek közül az egyik az általános munkaidőn kívüli megjelenésre szólít. ezzel a munkáltatóknak módjuk nyílik annak mérlegelésére, hogy valóban indokolt-e a dolgozót munkaidőben elengedni.

a fővárosi és a kerületi ügyfélszolgálati irodák a teljes tanácsi munkaidőben nyitva tartanak, s ezen kívül szerdán 18.30 óráig, szombaton pedig 8-12 óráig fogadják a hozzájuk fordulókat.
/mti/

-ri/ka/kö/kj ka ie
09.30 260287 1559

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
h

sajtótájékoztató az építőanyagellátásról

1987. február 26. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a belkereskedelmi minisztérium közös sajtótájékoztatót tartott csütörtök délelőtt az építőanyag ellátásról a beton- és vasbetonipari művek székházában. az építőipar, s elsősorban a saját ház-építők anyagellátásában a kínálat az idén is - akárcsak az utóbbi két-három évben - meghaladja a keresletet. a gyártók és a kereskedelmi egységek szerződéses kapcsolatait javító intézkedések azt is elősegítették, hogy a szállítások a korábbinál jobban igazodjanak a kereslethez és a választék szerinti igényekhez. a hazai termelés fejlesztésével megszűnt az alapvető építőanyagok konvertibilis importja. a jelelt fejlesztéseknek köszönhetően bővült az energiatakarékosságot szolgáló és a szigorú hőtechnikai követelményeket kielégítő falazóanyagok, ajtók, ablakok és szigetelő anyagok választéka is.
/mti/

sb/tr/sr/mz ie

09.36 260287 0949

-.-

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/
h

ikr-közgyűlés bábolnán

1987. február 25. - noha az időjárás nem kedvezett a növénytermelésnek, a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat mégis túlteljesítette elmúlt évi gazdálkodási tervét - jelentették be a közös vállalat csütörtöki közgyűlésén. az ikr a múlt évet 107 millió forint nyereséggel zárta, ami 11 százalékkal több az előirányozottnál. a rendszer leghálásabb növényének a napraforgó bizonyult, amelyből 2,41 tonnás rekordtermést értek el hektáronként. a kukorica átlagtermése 7,05 tonna.

az idén három kiemelt feladat áll a közös vállalat előtt. célul tűzték ki az integrációba vont növények hozamainak növelését, a termelés gazdaságosságának további javítását, és ezek révén, valamint a szolgáltatási díjak további jelentős csökkentésével a taggazdaságok eredményeinek javítását.
/mti/
pil/wné,ká/mz ie

09.39 260287 0848

-.-

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshir!/
h

a beszéd- és magatartáskultúra ápolásáért - sajtótájékoztató

1987. február 26. - a beszéd- és magatartáskultúra fejlődését segítő népfront-jellegű feladatokról, a témával összefüggő akciókról és az időszerű tennivalókról tájékoztatták a sajtó képviselőit csütörtökön délelőtt a hnf országos tanácsának székházában.

egyebek között elmondották: a hazafias népfront szorgalmazza a kulturált magatartás és érintkezés formáinak érvényesítését, tökéletesítését és továbbörökítését. felhívja a felnőtteket: ne adjanak és ne tőrjenek meg maguk körül se utcán, se munkahelyen, de még a családon belül se rossz példát; vegyék védelmükbe azt, aki szót emel a nyelvi és magatartásbeli durvaság ellen. kövessék azokat az állampolgárokat, akik az együttélés szabályait tiszteletben tartó beszédjükkel és magatartásukkal példát mutatnak. a népfront az anyanyelvi műveltség színvonalának emelésére, a hivatali-közéleti nyelvhasználat jobbá tételére, a nyelvi és magatartásbeli durvaságok visszaszorítására feladattervet készített, s azt a népfront-bizottságok és aktivisták, a párt- és az állami szervek, a társadalmi szervezetek, s minden, hazáját szerető magyar állampolgár figyelmébe ajánlja - jelentették be a tájékoztatón. /mti/

na/ka/kj ka ie
10.02 260287 1254

-.-

sb0023 1 130 mtib1023 /gyorshir!/
h

magyar-jugoszláv pártközi megbeszélések

1987. február 26. - csütörtök délelőtt hivatalos magyar-jugoszláv pártközi megbeszélések kezdődtek budapesten. a magyar tárgyalócsoportot kádár jános, az mszmp főtitkára vezeti. tagjai: szürös mátyás, a kb titkára, kótai géza, a kb osztályvezetője és györke sándor, hazánk jugoszláviai nagykövete. a milanko renovica, a jksz kb elnöksége elnöke vezette jugoszláv küldöttség tagjai: marko orlandics, a kb elnökségének tagja, sztaniszlav sztojanovics, a kb elnökségének végrehajtó titkára és milovan zidar, jugoszlávia magyarországi nagykövete. /mti/

gn/ka/kj/mz ie

10.16 260287 0621

-.-

sb0024 1 150 mtib1024/gyorshir/

sajtótájékoztató a mezőgazdasági repülőkről

1987. február 26. - hat új helikopterrel gyarapodott a mém repülőgépes szolgálat gépparkja - jelentették be azon a csütörtök délelőtti sajtótájékoztatón, amelyet farkas lászló, a szolgálat főigazgatója tartott a budaörsi repülőtéren. elmondta azt is, hogy a mezőgazdasági légi flotta gépeit kijavították a tavaszi munkák megkezdéséhez. /mti/

fi/ka/mz ka ie
10.37 260287 0417

-.-

sb0025 1 150 mtib1025 /gyorshir!/
h

tanácskozás a számítógépes tervezésről

1987. február 26. - az ipari vállalatok szakemberei csütörtökön tanácskozást tartottak a számítógépekkel segített tervezés elterjesztéséről. kapolyi lászló ipari miniszter megnyitójában hangsúlyozta, hogy az ipar jövedelemtermelő képességének fokozásához, az export jelentős növeléséhez elengedhetetlen feltétel az eddiginél gyorsabb ütemű műszaki fejlesztés, s ehhez jó feltételeket teremthet a számítógépekkel segített tervezés elterjesztése. a számítógépek alkalmazása a tervezésben a termékek értékét is lényegesen növeli. /mti/

sz/ka/sl ka ie
10.43 260287 0603

-.-

sb0026 1 150 mtib1026 /gyorshir!/
h

uj reklámügynökség alakult

1987. február 26. - a skála-coop és a magyar hitel bank új reklámügynökséget hozott létre, amely március 2-án kezdi meg munkáját - jelentették be az új szervezet létrehozói csütörtöki sajtótájékoztatójukon.

a skála reklám stúdió közös vállalat alaptőkéje 22 millió forint, amelyből a skála-coop hatvan százalékban, a magyar hitel bank negyven százalékban részesedik. a reklámügynökség elsősorban a skála-coop szervezeteinek reklámtevékenységével foglalkozik, de emellett külső megrendelőknek is rendelkezésre áll. /mti/

Vrt

pf/ka/sl ka ie
10.50 260287 0585

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

társadalmi munkaszervezetek

1987. február 26. - az idei városfejlesztő, szépítő program megvalósítása érdekében a körmenyi városi tanács a város harmincegy nagyobb üzemével, intézményével, szövetkezetével kötött társadalmi munkaszervezést, amelyben részletesen rögzítették az elvégzendő feladatokat - közölték csütörtökön a városi tanács vb. ülésén. a városban nagy hagyományai vannak a társadalmi munkának: értéke az elmúlt esztendőben több mint negyvenkilenc és félmillió forint volt.

az idei társadalmi munkaprogramban egyebek között a bartók lakótelepi óvoda, tornaterem, valamint a városi gázvezeték, távhőcsatorna, szennyvízcsatorna építése, újabb játszóterek, parkok kialakítása, a meglévők karbantartása, utcák, terek fásítása, virágosítása, gyermekintézmények patronálása szerepel. a már megkötött társadalmi munkaszervezetek, valamint a lakossági felajánlások értéke eddig 32 millió forint. /mti/

Lér/Lér,ká ka ie
10.51 260287 0946

-.-

sb0028 4 180 mtib1028

halálos balesetek

1987. február 26. - budapesten a iii. kerületi bogdáni uti autóbusz-végállomáson figyelmetlenül lépett az uttestre hirsler károlyné 66 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt.

győrben, a magyar vagon- és gépgyár jármű gyáregységében molnár zoltán 46 éves lakatos, nyuli lakos a biztonsági előírások betartása nélkül, a feszültség alatt lévő kapcsolószekrényben kábeleket szerelt le, s eközben halálos áramütés érte.

Vraba

szabolcs megyében, bökönyi lakásának kertjében csordás mihály 56 éves, egyénileg gazdálkodó lovasfogatáról leesett, és sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

ka/kö/kj ka ie
10.55 260287 0677

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

autóalkatrészek bemutatóterme

1987. február 26. - az autótechnika gépjármű és alkatrész termelőeszközkereskedelmi vállalat csütörtökön bemutatótermet nyitott budapesten, a majakovszkij utca 18-20. szám alatt. itt mutatják be a vállalat által forgalmazott szovjet és ndk gyártmányu, valamint a zastava típusu gépkocsikhoz szükséges hazai gyártmányu és felújított alkatrészek választékát, a gyorsjavításhoz alkalmas egységcsomagokat, valamint a különféle autós kempingfelszereléseket, kiállítottakndk gyártmányu sátras utánfutókat, valamint szintén az ndk-ból származó elárusítókat is, amely iránt egyre növekszik a kereslet.

a bemutatóteremben vevőszolgálat is működik, ahol az érdeklődők felvilágosítást kaphatnak az autótechnika teljes áruválasztékáról, szolgáltatásairól. előjegyeztethetik, illetve megrendelhetik az itt látható termékeket, ezenkívül - katalógus alapján - a vállalat egyéb árucikkeit is.

h

az új bemutatóteremben a megnyitással egyidejűleg halla László, az autótechnika vezérigazgatója szerződést írt alá azoknak a javítóvállalatoknak a vezetőivel, amelyek az ndk gyártmányú sátras utánfutók garanciális szervizét végzik majd. /mti/
mg/kö/sl/mz ie

11.16 260287 1199

--

sb0030 1 150 mtib1031 /gyorshir!/
a vasutasszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. február 26. - a máv idei bér- és keresetpolitikai koncepcióját vitatta meg csütörtöki ülésén a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége.

1987. február 26. - a máv idei bér- és keresetpolitikai koncepcióját vitatta meg csütörtöki ülésén a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége.

a máv-nak az idén a korábbi évekhez képest szűkösebb lehetőségei vannak bérfejlesztésre - tájékoztatta a testületet Tóth László vezérigazgató-helyettes. az idén négy százalékos fejlesztésre van mód, de a bérfejlesztési keretet kiegészíti a tervezett létszámcsökkentés következtében felszabaduló bértömeg. az idén várhatóan 700-zal csökken a dolgozók száma. az így felszabaduló bér 52 millió forinttal növeli a bérfejlesztésre fordítható keretet. április 1-től - több szakaszban - új ösztönzési rendszert vezetnek be: 60 millió forintot elkülönítenek, és ezt differenciáltan osztják ki a teljesítmények arányában. /mti/

bi/ka/sl ka ie
11.17 260287 0858

--

sb0031 4 130 mtib1030

keszthely a tavaszra készül

1987. február 26. - a balaton-part nyugati szakaszának központi települése, Keszthely készül az újabb idegenforgalmi idényre. a városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén foglalkozott a legsürgetőbb teendőkkel. az utazási irodák prognózisa szerint a múlt évinél több hazai és külföldi vendég várható az idén már az előszezonban is. a testület úgy határozott, hogy a strandokat, kempingeket, a vendégek ellátását szolgáló tóparti bazársor üzleteit egyidőben kell megnyitni. addig el kell készülni a szükséges épületfelújításokkal, parkosítással. kijelölték a kistermelők zöldség-gyümölcs árusító helyeit is. a végrehajtó bizottság kezdeményezésére a nyári idényben munkaszüneti napokon is nyitvatartanak a valutabeváltóhelyek a városban. tovább javul a kereskedelmi ellátottság. a városközpontban nagy alapterületű csemege abc áruház, a vásártéri városrészen pedig iparcikk áruház nyílik. /mti/
tőa/kné,ká/mz ie

11.18 260287 0967

--

sb0032 4 130 mtib1032

miskolci tanácsülés a városszépítésről

1987. február 26 - a városszépítő tevékenység helyzetét és az azzal kapcsolatos feladatokat vitatta meg csütörtöki ülésén Miskolc megyei város tanácsa. a testület az előterjesztés alapján megállapította, hogy bár az elmúlt három évben sok területen kedvező változások következtek be, a városszépítő munka még korántsem kielégítő. az utóbbi évek jó programja megfelelő mértékben mozgósította a lakosságot közvetlen környezete, a közterek, parkok gondozására. a tanács a rendelkezésre álló pénz és a társadalmi hozzájárulások segítségével nagyarányú fásítást valósított meg. a Széchenyi utat, a város főutcáját sétáló utcává nyilvánította. a villamospálya, az utburkolat felújításával, korszerű utcai disztributorok elhelyezésével egyrészt már a célnak megfelelően alakították át, további szakaszok átépítésén pedig jelenleg is dolgoznak.

a nagyobb mértékű fejlődést lassítják a korlátozott anyagi lehetőségek. ez az oka annak, hogy a belváros, a Széchenyi uti lakóházak, műemléki és műemlékjellegű épületek rekonstrukcióját, s a már korábban tervezett sortatarozást csak most, 1987-ben sikerült

elkezdeni. a munka során valamennyi épület az eredetivel megegyező homlokzati díszítéseket kap majd.

a tanács felkérte a különböző társadalmi szerveket, intézményeket, hogy szélesítsék ki az elmúlt évben kibontakozott környezetszépítő versenymozgalmat, s a közbiztonsági szervekkel karöltve szervezzék meg a folyamatos közterületi ellenőrzéseket.
/mti/

bas/tné, ká ka ie
11.32 260287 1530

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

környezetvédelem vas megyében

1987. február 26. - szerdán együttes ülésen tekintette át szombathelyen az ideai közös feladatokat vas megye tanácsa végrehajtó bizottságának és a hazafias népfront megyei bizottságának környezet- és természetvédelmi munkabizottsága. az együttműködésnek a múlt esztendőben látványos eredményei születtek, hiszen a hazafias népfront által szervezett több mint 800 millió forint értékű településfejlesztési társadalmi munkáknak mintegy háromnegyede szolgált közvetlenül környezetvédelmi célokat. jelentős előrelépés történt a megyében működő vállalatok környezetkímélő beruházásaiban is. kiemelkedik ezek közül a fűtőművek levegő szennyezésének jelentős csökkenése, biológiai szennyvíztisztítók, ülepítő tavak építése és a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinátban a zajvédő fal létrehozása. előrehaladt a mezőgazdasági üzemek higrágyás technológiájú telepeinek átalakítása is. a sárvári folyékony műtrágyakeverő telep munkába állásával az ideai esztendőből 60 ezer hektáron valósítható meg a környezetet jobban kímélő folyékony növénytráplálás.

az erdőfelújítások mellett 1987-ben csaknem kétszáz hektárnyi új erdőt telepítenek. az utak, folyók és vasútvonalak mentén, a községekben és a városi parkokban félmillió forint értékű fa és cserje elültetését és gondozását szervezik meg. a tanácsok közreműködésével tovább kívánják javítani a köztisztasági helyzetet, a szervezett szeméthyűjtést. jelentős hangsúlyt kap a veszélyes hulladékok ártalmatlanítása; több nagyüzem is tervezi korszerű égőtűvek üzembe helyezését. /mti/
sim, ká/mz ie

12.00 260287 1594

h'

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

ujoncok bevonulása

1987. február 26. - a magyar néphadsereg éves kiképzési tervének megfelelően az elmúlt napokban országsszerte bevonultak az ujoncok. a katonai szolgálatukat megkezdő fiatalokat a kiegészítő parancsnokságok és a néphadsereg alakulatainak képviselői ünnepélyes külsőségek között fogadták a fővárosi és a vidéki bevonulási helyeken.

a szülők és a hozzátartozók jelenlétében köszöntötték az ujonc katonákat a helyi párt-, állami szervek, illetve a társadalmi szervek vezetői is. a bevonulás után a katonafiatalok megérkeztek alakulataikhoz, ahol megkapták felszerelésüket, s gondoskodtak elhelyezésükről. a feltételek valamennyi helyen biztosítottak a hétfőn kezdődő alapkiképzéshez.

hozzátartozóik első alkalommal a jövő hét végén látogathatják meg az ujonc katonákat. a látogatás helyéről és idejéről a fiatalok levélben küldenek értesítést. a most bevonult katonák ünnepélyes eskütételét március 28-án délelőtt tartják. az alakulatok parancsnokságai erre az eseményre várják a hozzátartozókat és az érdeklődőket. /mti/
gn/kö/fr/mz ie
12.04 260287 1078

-.-

sb0035 4 150 mtib1036

tovább javul a horgász-cikk-ellátás - a hokév sajtótájékoztatója

1987. február 26. - tavaly - az átlagszámítás szerint - minden horgász 1300 forintot költött felszerelésének gyarapítására - hangzott el a horgász-cikk készítő és értékesítő vállalat csütörtöki sajtótájékoztatóján. ágh attila, a vállalat igazgatója elmondta, hogy a hokév 1986-ban sikeresen törekedett a horgász-cikk-alkotás választékának bővítésére. a fővárosban és vidéken is újabb szakszövetek nyitottak, s bővítették nagykereskedelmi tevékenységüket is. a viszonteladók és vevőknek közvetlenül összesen mintegy 350 millió forint értékű árut adtak el, s növelték a horgász-cikk-javítás kapacitását is.

az ideai tervekkel kapcsolatban elhangzott: a horgászok több mint 300 ezres tábora évente tízezerrel nő, ezért továbbra is fő követelmény a mennyiségi igények kielégítése. a hokév azonban azoknak is igyekszik a kedvében járni, akik kedvenc szórakozásukra

h'

több pénzt fordíthatnak: a nyugat-európai országok világszerte ismert gyártócégeivel folytatott együttműködés jóvoltából szinte valamennyi eszközből tovább bővül a választék, különleges minőségű termékek is a boltokba kerülnek. a vállalat növeli exportját is, amelynek ellentételeként minőségi orsókat és botokat importál a silstar, a daiwa, a sportex és a dam cégektől. a technika a horgászatba is bevonul: idén a magyar boltokban is megjelenik az a horgászorsó, amelybe a gyár elektronikus kapásjelzőt épített be.

a sajtótájékoztatón átadták - most második alkalommal - az 1986. évi aranyhorog díjat. ezt minden évben az a horgász kapja meg, akinek fogását a legtekintélyesebbnek ítélték a szakemberek. tavaly kupeczkó istván, a faddi sporthorgász egyesület tagja érdemelte ki a díjat: a fadd-dombori holtágban több mint 95 kilós, 238 centiméter hosszú harcsát fogott, s ezzel nemcsak a magyar, hanem az európai rekordlista élére is került. /mti/

sr/ka/kö ie
12.55 260287 1903

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

sajtótájékoztató a budapesti tanácsai ügyfélfogadásról

1987. február 26. - a budapesti tanácsai szervek ügyfélfogadási rendje április 1-jétől megváltozik: a lakossági ügyintézését végző államigazgatási dolgozók hétfőn fél órával tovább, tehát 19 óráig fogadják az ügyfeleket. a szerdai és a pénteki félfogadási rend változatlan marad - jelentették be csütörtökön a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkárságán.

bielek józsef vb-titkár emlékeztetett arra, hogy a budapesti tanácsok már 1984. január elseje óta nyújtott munkarendben dolgoznak, s e mostani intézkedéssel a kormány tavalyi határozatának kívánnak érvényt szerezni. ennek lényege az, hogy az állampolgárok mind nagyobb arányban vehessék igénybe az általános munkaidőn - 16.30 órán - túli félfogadási lehetőségeket. a munkaidőalap védelmében hozott rendelkezés főként azokat segíti, akik lakóhelyüktől távolabb dolgoznak, vagy munkaidejük 17 óra után fejeződik be. a munkahelyről való hiányzás csökkentésére a tanácsai szervek idézéseikben lehetőleg két időpontot jelölnek meg, amelyek közül az egyik az általános munkaidőn kívüli megjelenésre szólít. ezzel a munkáltatóknak módjuk nyílik annak mérlegelésére, hogy valóban indokolt-e a dolgozót munkaidőben elengedni. fontosságát egy tavaly végzett felmérés is alátámasztja: a dolgozók évente mintegy négy órát töltenek el ügyeik intézésére állami szervek hivatalaiban. bielek józsef kiemelte, hogy bár a nyújtott félfogadási idő

h

kielégítette a budapesti igényeket, a munkafegyelem várható szigorodása miatt valószínűleg növekszik majd az esti forgalom.

az új tanácsai ügyfélfogadási rend szerint dolgoznak majd a fővárosi és a kerületi földhivatalok, a fővárosi illetékhivatal, a fővárosi adómegállapító hivatal, valamint az ingatlanrendezési iroda munkatársai is. a tanácsai szervekkel azonos időben fogadják ügyfeleiket az ingatlankezelő vállalatok, s a familia családi és társadalmi ünnepeket rendező intézet is. a megjelenésről az ügyfél kérésére a tanácsai szervek igazolást adnak.

a fővárosi és a kerületi ügyfélszolgálati irodák a tanácsok teljes munkaideje alatt nyitva tartanak, ezenkívül szerdán 18.30, szombaton pedig 8-12 óráig fogadják a hozzájuk fordulókat. tervezik, hogy a xx. kerületiek mintájára valamennyi városrészben bővítik a lakosság ügyeivel foglalkozó irodák feladatkörét, így azokban is érdemibbé válhat az ügyintézés. /mti/

-ri/kö/kj ka olt
13.10 260287 2418

-.-

sb0037 4 130 mtib1038

koszoruzás - jánossy lajos

1987. február 26. - jánossy lajos kossuth-díjas fizikus születésének 75. évfordulója alkalmából március 2-án, hétfőn 13 órakor a mező imre uti temetőben lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. ez alkalomból volt munkahelyén, a központi fizikai kutató intézetben 14 órakor felavatják a tudós munkásságát megőrző emléktáblát. /mti/

ka/kj ka olt
13.10 260287 0397

h

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

a tolna megyei nevelési tanács ülése - lakásgazdálkodás

1987. február 26. - a lakásépítésről és lakásgazdálkodásról folytatott széles körű vizsgálat tapasztalatait vitatta meg csütörtökön székelyvároson a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság. megállapították, hogy a lakásépítés és -gazdálkodás fejlesztése érdekében hozott új rendelkezések lehetőségeivel nem élnek megfelelően a városi és a nagyközségi tanácsok, ezért a célkitűzések csak részben valósulnak meg. az elmúlt öt év alatt csaknem 400-zal kevesebb lakás épült tolna megyében a tervezettnél. különösen családház-építésekénél nagy az elmaradás. a népi ellenőrök kifogásolták, hogy a tanácsok a régi beruházási beidéződések szerint terveznek és kalkulálnak most is, amikor kevesebb pénzzel kell gazdálkodniuk magasabb építési költség mellett. erőltetik például a magas házak építését, holott azok sokba kerülnek és azok a lakások a családok egy részének nem is jelentenek végleges megoldást.

a megyei népi ellenőrzési bizottság felhívta a figyelmet arra, hogy sok hiányosság tapasztalható a települések fejlesztési terveiben is, mert azok nem mindig veszik figyelembe a lakosság igényeit. tanácsi példaként nem is rendelkezik megfelelő rendezési tervvel, pakson a lakosság igénye ellenére sem tartalmaztak a városfejlesztési tervek családház-építésre kijelölt területet.

a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat során feltárt hiányosságok megszüntetésére javaslatokat tett a megyei tanácsnak. /mti/

gem/kjné, ká ka olt
13.43 260287 1506

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - több órás napsütés

1987. február 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kontinensünk északi, északkeleti részén kemény, hideg tél van, napközben is jóval fagypontra marad a hőmérséklet, gyakori a -10 fok. mérsékeltbben hideg az idő közép-európában, valamint nyugat- és délkelet-európa nagy részén, ott csak éjszaka jellemző az erős fagy, kora délutánra pedig néhány fokkal fagypontra fölé emelkedik a hőmérséklet. erős felhősödést és csapadékot ukrán vidékeiről, a brit-szigetektől, franciaország területéről és észak-skandináviából

h

jelentenek. az atlanti-óceán térségéből enyhe léghullámok, illetve kisebb-nagyobb felhőtömbök haladnak a szárazföld belseje felé. azok azonban egyelőre nem lesznek lényeges hatással hazánk időjárására.

szekelyvároson derült, száraz idő volt. a hőmérséklet kora délután az 1,5 fokot érte el. csütörtök éjszaka általában -4 és -9 fokig csökkent a hőmérséklet, csak néhány helyen mértek -10 és -12 fokot. délelőtt szép, napos idő volt; 11 órára -2 és plusz 3 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén szekelyvároson a hőmérséklet középértéke -1,9 fok volt, pontosan 4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, csapadék azonban továbbra sem várható. hajnalban átmenetileg pára valószínű. a szél többnyire mérsékelt marad.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4 és -9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 1 és 5 fok között várható.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

derült, csapadékmentes idő várható. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este -2 fok, hajnalban -5 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

országszerte megnövekszik a felhőzet és átmenetileg megenyhül az idő. az időszak elején többfelé várható havasodás, az északi térségben kisebb havazás, délen rövid ideig tartó eső is lehet. az időszak második felében a csapadék megszűnik és északi széllel lehűlés várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -4 és plusz 1, majd -1 és -6 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 8 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 338 cm, hőmérséklete 2,5 fok. /mti/
kf/kö sl olt
13.58 260287 2679

h

-.-

sb0040 4 160 mtib1041

bodrogi dalma festőművész kiállítása

1987 február 26. - gyöngyösön, a diósy antal teremben csütörtökön megnyitották bodrogi dalma festőművész kiállítását. a fiatal alkotó ezúttal először mutatkozik be műveivel szülővárosának közönsége előtt. a tárlaton 26 festménye, illetve grafikája látható. /mti/

kov/lné,ká cl olt
14.44 260287 0332

--

sb0041 4 130 mtib1042

nicaraguai képviselők magyarországi látogatása

1987. február 26. - a magyar országgyűlés meghívására február 24. és 26. között nicaraguai parlamenti küldöttség járt hazánkban. a delegációt danilo aguirre solis, a nemzetgyűlés képviselője vezette. tartózkodásuk során a vendégeket fogadta cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, megbeszélést folytattak barcs sándorral, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnökével, s találkoztak györke józseffel, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével. a nicaraguai képviselők ellátogattak a magyar szolidaritási bizottsághoz, s a magyar nemzet szerkesztőségébe is. a tárgyalásokon a két ország különböző szervezetei, mindenképp a két törvényhozó testület és ipu-csoportjaik kapcsolatainak helyzetét, a további együttműködés lehetőségeit tekintették át.

/mti/
kö/fr cl olt
14.45 260287 0857

--

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 26. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	5 fok,
oslo	-5 fok,
stockholm	-9 fok,
helsinki	-10 fok,
berlin	4 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-9 fok,
moszkva	-10 fok,
kijev	-5 fok,
prága	2 fok,
bécs	3 fok,
róma	10 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	5 fok,
bukarest	-1 fok,
szófia	1 fok,
athén	9 fok. /mti/

kf/sl/il olt
14.47 260287 0871

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat!/

a környező országok időjárása

1987. február 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, az időszak végén már kisebb havazás lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 1 és 6 fok, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, de csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és plusz 5 fok, szombaton hajnalban -4 és plusz 1 fok.

h

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -4 és plusz 1 fok, szombaton hajnalban -5 és -10 fok.

románia:

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és plusz 5 fok, szombaton hajnalban -4 és -9 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csapadék még nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután plusz 2 és plusz 7 fok, szombaton hajnalban -4 és plusz 1 fok. /mti/

kf/sl la olt
14.52 260287 1118

--

sb0044 4 150 mtib1046

hétvégén: divatfórum ,87 a vigadóban

1987. február 26. - a hétvégén divatfórum ,87 címmel fodrászati és kozmetikai bemutatót és kellékvásárt rendez a pesti vigadóban a stella szolgáltatóipari kereskedelmi szövetkezet.

ebből az alkalomból csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak, amelyen bejelentették: a fodrászipari kereskedelem jobb és színvonalasabb ellátása érdekében mind a hazai, mind a külföldi gyártókkal közös vállalkozásokat hoznak létre. műszaki társulást alapítottak különböző fodrászati berendezések külföldi alkatrészekből való összeszerelésére, termelőszövetkezetekkel megállapodtak hajfestékek és kozmetikai krémek csomagolására. a stella fabulon közös vállalkozás pedig új készítmények, mindenekelettt a francia l,oreal licenckozmetikumok gyártására jött létre. további közös társulások is terveznek, egyebek között a helia d-vel új kozmetikumok értékesítésére. a konsumex külkereskedelmi vállalat közvetítésével az nszk-beli wella céggel kooperálnak hajfestékek, hajlakkok és balzsamok magyarországi gyártásának honosítására. egyúttal stella-wella értékesítési láncot is kialakítanak a fővárosban és a megyeszékhelyeken. ezekben a fodrászüzletekben kozmetikumokat és testápolókat is kínálnak majd a vendégeknek. /mti/

sz/kö/sr la olt
14.53 260287 1273

h

--

sb0045 4 150 mtib1047

magyar kiállítók a düsseldorfi csomagolóstechnikai világkiállításon

1987. február 26. - májusban rendezik meg düsseldorfban a csomagolóstechnikai világkiállítást. a háromévente sorra kerülő seregszemle programjáról és a magyar kiállításról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szervezők a fórum szállóban.

elmondták, hogy mintegy 167 ezer négyzetméternyi területen 32 ország csaknem kétezer kiállítója mutatkozik be a világkiállításon. hazánkban három vállalat jelentkezett a bemutatóra, a chemolimpe, a hungarotex és az ongrochem.

a tájékoztatón arról is szó volt, hogy a csomagolóeszközök használatában évek óta nem tapasztalhatók lényeges változások, a papír- és a kartoncsomagolóanyagok uralják a piac csaknem felét, utána a műanyag, majd a fém és az üveg következik a csomagolóanyagok sorában. /mti/

sz/kö/sr la olt
14.55 260287 0845

--

sb0046 4 160 mtib1048

kazantzákisz özvegye budapesten

1987. február 26. - eleni kazantzákisz írónő, nikosz kazantzákisz görög író özvegye - a művelődési minisztérium, a szerzői jogvédő hivatal, a magyar állami operaház és szokolay sándor meghívására - csütörtökön budapestre érkezett. a vendég látogatása során megtekinti szokolay sándor „ecce homo”, című operáját, amelyet a zeneszerző kazantzákisz: akinek meg kell halnia című regényéből írt. az özvegyet elkísérte georgisz anémojannisz, az athéni kazantzákisz múzeum igazgatója is: ő a magyar állami operaház ajándékát, az új magyar opera ősbemutatójához készült plakátok, jelmeztervek együttesét viszi el hazájába, s ezzel gazdagodik a kazantzákisz múzeum anyaga. /mti/

k cs/bc/il olt
15.03 260287 0732

h

--

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat!/
 vásárnap

1987. február 26. - március 2-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dunaujvárosban, egerben, miskén, nagyvázsonyban, sajszentpéteren, szécsényben és veresegyházán.

március 3-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek beleden, hartán, nagyecsedén, nagykanizsán, recskén, sajókazán és sellyén, országos állatvásárt cegléden és tapolcán.

március 4-én, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz miskolcon, polgáron, sárospatakon, tömörkényben, turán és villányban.

március 5-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek encsen, keszthelyen, nyirbátorban, ónodon és véstőn, országos kirakóvásárt söjtörön, országos állatvásárt zalakomáron.

március 6-án, pénteken országos állat- és kirakóvásárt tartanak bolyon és nyirbátorban, országos állatvásárt egerben, gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen.

március 7-én, szombaton országos állat- és kirakóvásár lesz békéscsabán, nyíregyházán, ócsán és ujszászon, országos állatvásár abonyban, országos kirakóvásár komlón, autóvásár debrecenben, győrött, keszthelyen, komlón, makón, ócsán és szerencsen.

március 8-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bugacon, dabason, dombóváron, izsákon, jászberényben, kisujszálláson, pásztón, sülysápon, szekszárdon, tápiószelén és tázláron, országos sertés- és kirakóvásárt gödöllőn, országos állatvásárt pécssett, országos kirakóvásárt szegeden, autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hatvanban, hevesen, hódmezővásárhelyen, jászárokszálláson, kecskeméten, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécssett, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen.

/mti/

kf/sl la olt
 15.06 260287 1794

-.-

sb0048 4 130 mtib1050

pártküldöttség utazott svájcba

1987. február 26. - a svájci munkapárt központi bizottsága meghívására varga péternek, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével csütörtökön pártküldöttség utazott bernbe.

a delegáció részt vesz a svájci munkapárt xiii. kongresszusán.
 /mti/
 kö/kj/il olt
 15.07 260287 0330

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

ikr tervek, eredmények - közgyűlés bábolnán

1987. február 26. -noha az időjárás nem kedvezett a növénytermesztésnek, a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat mégis túlteljesítette az elmúlt évi gazdálkodási tervét. ezt az ikr csütörtöki közgyűlésén jelentették be. a közös vállalat 1986-ban 4 milliárd 885 ezer forint árbevételt ért el, 13,9 százalékkal többet a tervezettnél. nyeresége 107 millió forint volt, ami 11 százalékos túlteljesítést jelent. a rendszer leghálásabb növényének a napraforgó bizonyult, amelyből 2,41 tonnás rekordtermést értek el hektáronként. a 7,05 tonnás kukorica átlagtermés az integráció harmadik legjobb eredménye. a hosszan tartó aszályt figyelembe véve a 4,73 tonnás buzaátlag és a 6,25 tonnás cukornépatermés is elfogadható. összességében azonban a taggazdaságok gabonatermése 50.000 tonnával kevesebb volt, mint amennyit a vii. ötéves terv első évére terveztek.

az ikr 1987-re valamennyi rendszernövénye átlagtermésének növelését tűzte ki célul. a taggazdaságok eredményeihez minél nagyobb mértékben igyekszik hozzájárulni, s ennek érdekében tovább csökkenti az agronómiai, műszaki szolgáltatásainak díját. a fajtaszelekciós kísérletek eredményeként új, nagy termőképességű vetőmagfajtákat ad partnereinek. ezuttal először kerül a taggazdaságokba az ugynevezett inkrusztált vetőmag. ezzel az új kezelési eljárással a minél tökéletesebb védőanyagfelhordás érdekében több rétegben csávázzák a magot, így az az eddiginél sokkal jobban ellenáll a kórokozóknak.

h

a közös vállalat növénytaplálási és növényvédelmi technológiáját több új elemmel bővíti. a gabonafertőzéseket megelőző védekezés érdekében növeli az ugynevezett művelőutas termőterület nagyságát. az idén újabb négy, egyenként évi 60.000 tonna kapacitású folyékony műtrágyát előállító üzem kezd munkához. ezzel évente 300.000 tonnára nő a rendszerben gyártott szuszpenzió mennyisége. ettől jelentős hatóanyag-megtakarítást, energiacsökkenést és termésnövekedést várnak. várhatóan ez év végén helyezi üzembe az ikr az évi 10.000 tonna kapacitású kukoricahibrid-előállító üzemét.

a közgyűlésen a gondok között említették az akadozó gépalkatrész-ellátást. ugyancsak problémát jelent időnként a folyékony műtrágyát előállító üzemek számára az alapanyag beszerzése. /mti/

pil/wné.ká la olt
15.10 260287 2320

-.-

sb0050 4 150 mtib1052

oroszlányi bányászbrigádok a több szénért

1987. február 26. - a brigádmozgalom, a termelő- és társadalmi munka elmúlt évi eredményeit és az idej feladatokat összegezték csütörtökön az oroszlányi szénbányák szocialista brigádjainak vezetői.

az értékelés szerint a dolgozók kétharmadát tömörítő 163 kollektívának döntő része volt abban, hogy a vállalat túlteljesítette 1986-os termelési és nyereségtervét. emellett a tervezettnél jóval több közhasznú munkát végeztek a kollektívák az üzemekben és lakóhelyükön. az elmúlt évi eredményeik alapján az első fokozatu elismerést a brigádok 15 százaléka, a második fokozatu 30, a harmadikat pedig 45 százaléka kapott. az értékeléskor mindössze hét kollektívát marasztaltak el a vállalások nem teljesítése, fegyelmi és egyéb okok miatt.

a 7000 dolgozót foglalkoztató vállalatnál a minél sikeresebb idej tervteljesítés érdekében 1987-ben is verseny indul a széntermelő és a vágathajtó brigádok között. a kollektívákat anyagilag is érdekeltté tették a versenyben való minél nagyobb számú részvételben. a balesetmentes munka, az energiagazdálkodás vezető szempontjai a jutalmak odaitélésének. az ujitások területén is előrelépésre számítanak, aminek jele, hogy az utóbbi időben örvendetesen megnőtt a szocialista brigádokban dolgozó ujitók száma.

/mti/
pil/wné.ká la olt
15.12 260287 1334

h

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

magyar-csehszlovák külkereskedelmi megbeszélések

1987. február 26. - veress péter külkereskedelmi miniszter csehszlovák partnerével, bohumil urbannal február 25-26-án megbeszélést folytatott budapesten.

áttekintették az 1987. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv végrehajtásának helyzetét, meghatározták a teljesítés érdekében kölcsönösen teendő intézkedéseket.

bohumil urbant fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes.
/mti/
sl/gg la olt
15.13 260287 0466

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

csehszlovákia gazdasága 1986-ban

1987. február 26. - a csehszlovák népgazdaság 1986-ban elért eredményeiről, fejlődéséről sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

jaroslav rypota, a prágai közgazdaságtudományi egyetem professzora elmondta, hogy tavaly a nemzeti jövedelem 3,4 százalékkal, az ipari termelés 3,1 százalékkal, a mezőgazdasági termelés 0,5 százalékkal nőtt. hiányosságok mutatkoztak viszont a termelési költségek alakulásában, a beruházások szerkezetében, az építkezések időpontjainak betartása terén. csehszlovákia kommunista pártja xvii. kongresszusa a gazdasági mechanizmus megjavítására intézkedéseket kezdeményezett.

az újságírók kérdéseire válaszolva jaroslav rypota elmondta, hogy a reform megvalósításához felhasználják szocialista országok tapasztalatait, de ezeket csehszlovákia történelmi, kulturális és szociális adottságainak megfelelően alkalmazzák. /mti/

-cz/bc/il olt
15.16 260287 0984

-.-

sb0053 4 150 mtib1055

füstmentes falu - pályázat

1987. február 26. - harmincegy település nevezését fogadták el a „füstmentes falu”, pályázat meghirdetői, az országos egészségnevelési intézet, az országos idegenforgalmi hivatal, a hazafias népfront és a hungária biztosító. a pályázó települések képviselőivel csütörtökön a hungária kávéházban ismertették a feltételeket, s az elbírálás módját.

a pályázó településeken élők alapfeltételként vállalják, hogy lakóhelyük közterületein és a nyilvános helyeken egy évig nem dohányoznak. a szervezők csak azokat a pályázatokat bírálták el, ahol az alapfeltételt az egész közösség elfogadta. pályadíjat az a település kap majd, ahol az egyének és kollektívák a fő követelmény teljesítésén kívül is a legtöbbet teszik a dohányzás elleni küzdelem sikere érdekében, például leszoktató kurákat szerveznek, vagy jó propagandával elérik azt, hogy a fiatalok el se kezdjék a cigarettázást. a pályázó településeken a szervezők rendszeresen ellenőrzik, hogy valóban teljesítik-e a felajánlásokat.

a hungária biztosító 1,5 millió forintot juttat pályadíjra, emellett a többi szervező intézmény is felajánlott különféle jutalmakat. az eredményhirdetésre jövőre a szökőnapon, február 29-én kerül sor. /mti/

mg/cl/sr la olt
15.16 260287 1259

-.-

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. február 26. -
érvényben: 1987. február 27-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6808,29	6815,11	6821,93
ausztrál dollár	2978,26	2981,24	2984,22
belga frank	117,16	117,28	117,40
dán korona	643,00	643,64	644,28
finn márka	976,69	977,67	978,65
francia frank	728,94	729,67	730,40
holland forint	2149,29	2151,44	2153,59
ír font	6458,54	6465,00	6471,47
japán yen /1000/	288,77	289,06	289,35

kanadai dollár	3323,36	3326,69	3330,02
kuvaiti dinár	15964,61	15980,59	15996,57
norvég korona	632,88	633,51	634,14
nszk márka	2427,40	2429,83	2432,26
olasz lira /1000/	34,12	34,15	34,18
osztrák schilling	344,92	345,27	345,62
portugál escudo	31,32	31,35	31,38
spanyol peseta	34,52	34,55	34,58
svájci frank	2884,30	2887,19	2890,08
svéd korona	684,51	685,20	685,89
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4425,39	4429,82	4434,25
ecu /közös piac/	5010,63	5015,65	5020,67

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il olt
15.20 260287 1405

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

sajtótájékoztató az építőanyagellátásról /1. rész/

1987. február 26. - az építésügyi és a belkereskedelmi tárca csütörtökön közös sajtótájékoztatót rendezett az építőanyagellátásról. szücs endre építésügyi és városfejlesztési, valamint spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes ismertette az ideai terveket és a fejlesztés meggyorsítására tett intézkedéseket. megállapították, hogy a gyártók és az építőanyagkereskedelem kínálata az idén várhatóan tovább javul. így némi kiegészítő importtal kiegyensúlyozottan fedezi a magánérből felépülő 54-55 ezer lakás - ezen belül mintegy 35 ezer családi ház -, valamint az épületfelújítási munkák kivitelezőinek anyagigényeit.

a legfontosabb termékek közül a falazóanyagokból bőséges a kínálat, s bővítik a szigorú hőtechnikai szabvány követelményeit kielégítő termékek mennyiségét, választékát is. egyebek között ennek érdekében növelik a fóliázással csomagolt gázbeton kézi falazóblokk arányát, hogy vasuti szállítással távolabbi vidékekre is eljusson ez a keresett termék. tetőfedő anyagokból a betoncseréptermeléssel és a hazai azbesztcement-termékekkel együtt kielégíthető a kereslet. ajtókból és ablakból a hazai ipar termelését import egészíti ki. így államközi megállapodások alapján 130-140 ezer ajtót - főként belső és bejárati ajtót - vásárolunk a külföldi partnerektől. ugyancsak

külföldön kell vásárolni ahhoz, hogy az orosházi üveggyárban nagyjavításra leállított kemence termelésének kiesése ne okozzon hiányt az ellátásban.

a miniszterhelyettesek beszámoltak arról is, hogy a két tárca közös munkaprogramot dolgozott ki az építőanyagellátás fejlesztésére, s ebben a munkában a legnagyobb figyelmet a minőség javítására fordítják. olyan átfogó intézkedéseket terveznek, amelyekkel nemcsak a termékek használhatóságát növelik, hanem fejlesztik a csomagolást, a lakosság igényeinek megfelelően átrendezik a többszoros kereskedelmi értékesítést és javítják az áruismertetési szolgáltatást, propagandát. ehhez a tervcsomaghoz tartozik az is, hogy nemcsak az üzemekben, hanem az építőanyagkereskedelemben is szigorítják a termékek átvételét, s nem fogadják el, vagy alacsonyabb minőségi kategóriába sorolják a hibás árut. tovább szélesítik az idényáras forgalmazást, amely szerint az építésre kedvezőtlen hónapokban olcsóbban, a nagy építési idényben pedig szezonáron hozzák forgalomba a termékeket. ennek az akciónak a kezdeményezőjéhez, az alföldi tűzép vállalatához néhány napon belül csatlakozik a dél-dunántúli tűzép vállalat is. /folyt. köv./

sb/tr/sr/il olt
15.29 260287 2552

-.-

sb0056 4 150 mtib1058

sajtótájékoztató az építőanyagellátásról /2. rész/

a többi tűzép vállalat is fontolóra veszi az idényáras forgalmazást, hiszen ez a módszer lehetővé teszi, hogy jobban kihasználják raktározási területüket. az idén egyébként az országos fogyasztói árszínvonal emelkedésénél mérsékeltebb, 2,8 százalékos árnövekedéssel számolnak az építőanyagok körében, tehát továbbra is többmilliárd forintos állami ártámogatással kerülnek forgalomba ezek a termékek.

a rövid távu fejlesztési intézkedések sorában rövidesen befejeződik a békéscsabai és a tatabányai cserépgyár rekonstrukciója, amely mindkét helyen lényegesen javítja a minőséget. a nyergesújfalu eternitgyárban is számos technológiai változtatást vezetnek be, hogy lényegesen javuljon a minőség, s a tetőfedő-pala ismét kifogástalan legyen. a téglaiiparban is folytatódik a

szeliktív fejlesztés, amely szerint a korszerűsödő üzemek mellett két év alatt 21 régi, elavult gyárat állítanak le. az építőanyagkereskedelem az idén a fészek áruházi hálózatának újabb egységével bővül miskolcon, s a további tervek szerint megkezdik a tűzép-telepek hálózatának korszerűsítését is. /mti/

sb/tr/sr/il olt
15.34 260287 1159

-.-

sb0057 4 130 mtib1059

a jksk küldöttségének programja /1.rész/ - tárgyalások

1987. február 26. - kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának és milanko renovicának, a jksk kb elnöksége elnökének vezetésével csütörtökön hivatalos magyar-jugoszláv pártközi megbeszéléseket tartottak budapestben.

a magyar tárgyalócsoporthoz tagja volt szürös mátyás, a kb titkára, kótai géza, a kb osztályvezetője és györke sándor, hazánk jugoszláviai nagykövete. a jugoszláviai küldöttség részéről marko orlandics, a kb elnökségének tagja, sztaniszlav sztojanovics, a kb elnökségének végrehajtó titkára és milovan zidar, jugoszlávia magyarországi nagykövete ült a tárgyalóasztalhoz.

az elvtársi, baráti légkörű megbeszéléseken az időszerű belpolitikai kérdéseket ismertetve a küldöttségek kölcsönösen tájékoztatták egymást arról, miként teljesülnek a két párt xiii. kongresszusának határozatai. véleményt cseréltek a magyar-jugoszláv kapcsolatok fejlődéséről, majd a nemzetközi helyzet alakulásáról értékelve a népek biztonságával, az európai együttműködéssel és a fegyverkezési hajszával összefüggő kérdéseket vitattak meg. ugyancsak véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom aktuális problémáiról. /folyt. köv./

gn/il/fr la olt
15.42 260287 1239

-.-

sb0058 4 150 mtib1060

tanácskozás a számítógépes tervezésről

1987. február 26. - a számítógéppel segített tervezés elterjesztéséről tanácskoztak iparvállalati szakemberek csütörtökön az ipari minisztériumban.

Kapolyi László miniszter megnyitó beszédében utalt arra, hogy az ipar legfontosabb célja a jövedelemtermelő- és versenyképesség fokozása, az export - különösen a konvertibilis kivitel - számottevő növelése. ennek érdekében fel kell gyorsítani a műszaki fejlesztést, aminek egyik legfontosabb eleme a számítógéppel segített tervezés. ezzel a módszerrel ugyanis elérhető a termékek minőségének javulása, a gyártmányok súlyának csökkentése, a termelési önköltség mérséklése. csak így valószínűsíthető, hogy az ipari termékek értéke néhány év alatt 30 százalékkal növekedjen.

a miniszter szólt arról a problémáról is, amely az iparirányítást egyre nagyobb aggodalommal tölti el. a vállalatok, kisvállalkozások exportbevételeik növelése érdekében a különféle számítástechnikai programokat, azaz a szoftvereket a kívánatosnál is nagyobb mértékben exportálják - mondta Kapolyi László - gyakran előfordul, hogy egy-egy számítástechnikai berendezéssel együtt a külföldön értékesített magyar programot többszörös áron kell visszavásárolnunk.

sándory Mihály miniszteri tanácsadó a számítógéppel segített tervezés nemzetközi és hazai tapasztalatait ismertette. példák sorával igazolta, hogy a műszaki haladás mai szintjén már nem lehet a hagyományos tervezési módszereket alkalmazni. az egyes konstrukciók kialakítása, a termékek méretezésének tervezése, az új, nagy teljesítményű gyártórendszerek vezérlését irányító programok megalkotása és a gyártási folyamatok ellenőrzése automatizált eljárások széles körű elterjesztését igényli. a számítógéppel segített tervezés és folyamatirányítás alkalmazásához természetesen korszerű berendezésekre, programokra és nagyfokú szervezethez van szükség. az előbbrelépés érdekében meg kell oldani a szakemberképzést, az új technológiák beállításának előre tervezését, és a magas szintű szervezethez. ezeknek a követelményeknek ma még csak néhány ágazat vállalatai felelnek meg, mint például a járműipari- és a nehézipari üzemek, valamint az energiatermelésben és -elosztásban érdekelt intézmények. a következő években - összhangban az iparpolitikai elképzelésekkel - minden ágazatban szükséges megteremteni a feltételeket a számítógéppel segített tervezés és irányítás bevezetéséhez. a tanácskozáson résztvevői ezután néhány akadémiai intézet a témával kapcsolatos gyakorlati munkájával is megismerkedtek. /mti/

sz/kö sr cl olt
15.44 260287 2585

sb0059 4 130 mtib1061 /felhasználható: 18 órától/

üdvözlő távirat - dominika

1987. február 26. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke a dominikai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Joaquin Balaguer köztársasági elnököt. /mti/

mz/kj la olt
15.45 260287 0230

-.-

sb0060 4 130 mtib1062

a magyar szinkron és video vállalat szakmai tájékoztatója

1987. február 26. - szakmai tájékoztatón ismertette tevékenységét csütörtökön a fórum szállodában a tavaly július óta önálló intézményként működő magyar szinkron és video vállalat.

a vállalat vezetői elmondták, hogy hazánkban e stúdió volt egyik első alkalmazója a videotechnikának, s ma már a legkorszerűbb technikai berendezésekkel rendelkezik. eddig mintegy 500 hosszabb-rövidebb videofilm került ki a vállalat műterméből, javarészen propaganda- és reklámfilmek, illetve ismeretterjesztő alkotások. a négyrészes Kodály-sorozat, a Benkő Dixieland koncertjét rögzítő kazettát, vagy a 30 perces, Budapestet bemutató összeállítást külföldön is sikerrel forgalmazza a kultura külkereskedelmi vállalat.

a magyar szinkron és video vállalat a filmek elkészítése mellett részt vesz egy-egy gyártmány vagy találmány reklámkampányának szervezésében, a kivitelezés menedzselésében is.

a szakmai tájékoztató végül levetítették a vállalat legsikeresebb propaganda- és referenciacinémaiból készült video-összeállítást. /mti/

ya/ka/fr la olt
15.46 260287 1125

-.-

sb0061 4 150 mtib1063

iparjogvédelmi tanácskozás sopronban

1987. február 26. - iparjogvédelmi eszközök a mezőgazdaság szolgálatában címmel kezdődött országos tanácskozás csütörtökön sopronban a magyar agrártudományi egyesület és a magyar iparjogvédelmi egyesület közös rendezésében. a mintegy 180 mezőgazdasági és élelmiszeripari szakember részvételével lezajló háromnapos országos tanácskozás megnyitó plenáris ülésén pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke egyebek között elmondta, hogy az utóbbi években széles körben tudatosodott a találmányok, újítások, védjegyek jelentősége, s összehangolt intézkedések javították az alkotó munka feltételeit. a találmányi és újítási jogszabályok továbbfejlesztése nyomán erősödött a jogvédelem, felgyorsult az elbírálási folyamat és a szabadalmakkal kapcsolatos információk áramlása. a benyújtott és a hasznosított mezőgazdasági és élelmiszeripari újítások száma az utóbbi években ugyan némileg csökkent, de ugyanakkor növekedett a fejlesztési értékük, és a gazdasági eredményességük. a szolgálati találmányokból a mezőgazdasági üzemek és az élelmiszerfeldolgozók évente 130-150-et hasznosítanak, s ezzel például 1985-ben több, mint 800 millió forinttal javították gazdálkodásuk eredményességét.

a műszaki fejlődés gyorsításához füződő alapvető gazdaságpolitikai érdekünk - hangoztatta végül az országos találmányi hivatal elnöke - megköveteli hogy a továbbiakban még hatékonyabban használjuk fel a találmányokban és az újításokban rejlő tartalékokat. ezt a célt szolgáltna egy központi újítási adatbank kiépítése, amely országos szolgáltatást nyújtana egyrészt az átadásra felajánlott újításokról, másrészt számon tartaná azokat a vállalati feladatokat, amelyeket a gazdálkodó szervezetek újításokkal kívánnak megoldani. a szakemberek már tanulmányozzák is az adatbank létrehozásának lehetőségeit. /mti/

mzs/kz cl olt
15.47 260287 1868

-.-

sb0062 4 130 mtib1064

szennyeződés a sebes-körösön

1987. február 26. - csütörtökön - fonalas gomba-szennyeződés észlelése miatt - másodfoku vízminőségvédelmi készültséget rendeltek el a sebes-körös hazai szakaszára. az ezzel együttjáró felszíni vízkivétel-szünetelés elsősorban a hidasháti állami gazdaság biharugrai halastavait érinti, a lakosság vízellátására nincs hatással. az eddigi megfigyelések szerint a szennyeződés egyelőre nem okoz kárt a sebes-körös elővilágában.

a körösvidéki vízügyi igazgatóság a további szennyeződés megelőzése, illetve a szennyező forrás megszüntetése érdekében fölvette a kapcsolatot az illetékes román vízügyi szervekkel. /mti/ nos/ben cl olt
15.48 260287 0677

-.-

sb0063 4 160 mtib1065

a beszéd- és magatartáskultúra ápolásáért - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. február 26. - a beszéd- és magatartáskultúra fejlődését segítő népfront-jellegű feladatokról, a témával összefüggő akciókról és az időszerű tennivalókról tájékoztatták a sajtó képviselőit csütörtökön a hnf országos tanácsának székházában.

a kulturált magatartás és érintkezés formáinak elterjesztését nem valamiféle nemzeti elfogultság, bezárkózásra való hajlam miatt szorgalmazza a népfront, hanem azért, mert, ha elsekélyesedik a nyelv, akkor az emberek közötti kapcsolatok is kárt szenvednek - hangsúlyozta bevezetőben pozsgay imre, a hnf országos tanácsának főtitkára. nem tisztán szervezeti, mozgalmi célok elérése, hanem az egész ország nemzeti, politikai kulturájáért érzett felelősséget vállal a népfront, amikor kiáll az anyanyelv ápolásának ügye mellett - mondotta a továbbiakban. ezt követően kifejtette: fontos szerepük van e kérdésben az olyan intézményeknek, amelyeknek a tevékenységét a nyilvánosság jellemzi. a beszéd- és magatartáskultúra ápolásában a népfront keresi az együttműködést más szervezetekkel, s ugyanakkor az egyén vállalkozókedvére is épít. utalt a belkereskedelmi minisztériummal kötött együttműködési megállapodásra, s kiemelte: ezekkel a kezdeményezésekkel szemben ma még türelmetlenség tapasztalható. a boltok, üzletek elnevezésével kapcsolatban rámutatott: ezek a feliratok egy nemzet lelkiállapotát is tükrözik. a hangzatos, idegen elnevezések mögött gyakran silány tartalom rejlik.

fontos, hogy az anyanyelvünkért felelősséget érzőket ne a kényszerítettség vezérelje - hangsúlyozta végezetül pozsgay imre, hiszen egy más nyelvből átvett kifejezésnek is lehet közlési értéke. körültekintő, megfontolt magatartásra van szükség azért is, hogy a tisztogatási hajlam ne sértsen jogos nemzetiségi érzékenységet.
/folyt. köv./

na/ka
15.50 260287 1870

-. -

sb0064 4 160 mtib1066

a beszéd- és magatartáskultúra ápolásáért /2. rész/

„jóll beszélni és írni magyarul igazából jellemkérdés, - idézte illyés gyulát mondandója elején z. szabó lászló, a hnf beszéd- és magatartáskultúra bizottságának elnöke. a tiszta, világos beszéd magyarságtudatunknak is kifejezője, a szóbeli durvaság, trágárság magatartáskultúránkról is képet ad - hangoztatta. emlékeztetett azokra az anyanyelvi táborkokra, amelyekben 1982 óta az élő beszéd szabályaira, a tudatos nyelvhasználat fontosságára tanítják a pedagógusok a gyerekeket. idén a „beszélni nehéz, köröket vezető tanároknak szerveznek komáromban hasonló tábort. a jövőben ennek a mozgalomnak a kiterjesztésére törekszenek, mégpedig oly módon, hogy a diákok érdeklődése szerint szerveződjön, úgynevezett tematikus táborkokban is szót ejtenek anyanyelvi kérdésekről. elmondotta, hogy a népfront a beszéd- és magatartáskultúra ápolásáért felhívást tesz közzé. ebben kéri a felnőtteket: ne adjanak és ne tűrjenek meg maguk körül se utcán, se munkahelyen, de még a családon belül se rossz példát, vegyék védelmükbe azt, aki szót emel a nyelvi és magatartásbeli durvaság ellen.

a gyermek beszédkulturáját a család alapozza meg, továbbfejlesztése azonban az iskola feladata - vélekedett deme lászló nyelvész professzor a tájékoztatón. hangsúlyozta: a nyelvi tisztatlanság mélyebb társadalmi gondokat tükröz, erre fel kell figyelniük a nyelvészeknek, de az anyanyelvet szívügyüknek tekintő állampolgároknak is. utalt arra, hogy fontosak és folytatásra érdemesek azok a nyelvi versenyek, amelyeken ismereteikről és nyelvhasználati készségükről adnak számot írásban, illetve szóban az indulók. megkülönböztetett figyelmet szentelt a beszédművelő körök tevékenységének, a kisz központi bizottsága égisze alatt szerveződő új vállalkozásnak, a szép szó mozgalomnak. napi nyelvhasználatunk javításában fontos szerepet játszanak az édes anyanyelvünk, a magyarán szólva, a nyelvünkről néhány percben és a beszélni nehéz című rádióműsorok is - mondotta.

a hnf beszéd- és magatartáskultúra bizottsága tevékenységének eredményeként hamarosan megjelenő új kiadványokra hívta fel a figyelmet grétsy lászló, a szépen magyarul, szépen emberül című kötet a megyei lapokban megjelent nyelvvelő cikkeket gyűjti csokorba. a nyelvhasználat szemléleti kérdés is. erre mutat példákat az iratszerkesztési és iratfoglalozási tanácsadó, amely segít abban, hogy ne öltöjön hivatalos talárt magára az, aki szóban, vagy írásban a nyilvánosság felé fordul. a maga nemében egyedülálló munka a nyelvi illetan című könyv. a kötet az anyanyelvi érintkezés módjaihoz ad sok hasznos tanácsot, s előreláthatóan a téli könyvvásáron kerül az üzletek polcaira. /mti/

na/ka/fr la olt
15.51 260287 2721

-. -

sb0065 4 150 mtib1067

a vasutasszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. február 26. - a máv idei bér- és keresetpolitikai koncepcióját vitatta meg csütörtöki ülésén a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége.

a máv-nak az idén a korábbi évekhez képest szűkösebb lehetőségei vannak bérfejlesztésre - tájékoztatta a testületet tóth lászló vezérigazgató-helyettes. az idén négy százalékos bérfejlesztésre van mód, de ezt a keretet kiegészíti a tervezett létszámcsökkentés következtében felszabaduló, 52 millió forintba tehető béreösszeg. összességében az idén 284 millió forint használható fel a bérek növelésére, azaz 4.7 százalékos bérszínvonal-emelkedéssel lehet számolni. az átlagot meghaladó bérezés csak a vállalati eredményesség arányában illeti meg a gazdálkodó szervezeteket. a teljes összegből 60 millió forintot elkülönítenek, s ezt pályázati rendszer alapján a többleteredmények elismerésére fordítják. az elkülönített keret egy részét a záhonyi üzemigazgatóság kísérleti, teljesítményarányos bérfejlesztésére használják fel, s ha a kísérlet beválik, ezt a rendszert valamennyi vasutagazgatóság területén bevezetik.

ugy tervezik, hogy az idén 700-zal, az évtized végéig összesen 1500-zal csökkentik a máv létszámát, ezen belül jóval nagyobb arányban mérséklék a nem fizikai munkakörökben dolgozók számát. a vasuti munka számára különösen fontos munkakörökben - például sarusok, kocsirendezők, mozdonyvezetők - azonban a mostaninál többen fognak dolgozni. a létszámcsökkentését az teszi lehetővé, hogy mind nagyobb arányban gépesítenek, automatizálnak egyes munkafolyamatokat. számos olyan munkakör van a vasutnál, amelyek

összevonhatók, egyes párhuzamos munkák felszámolhatók, máshol - a tapasztalatok szerint - jelentős belső munkaerő-, illetve munkaidőtartalékok vannak. ezek feltárásával, a munkafolyamatok ésszerűsítésével szintén hozzájárulhatnak a vállalatok a létszám racionális kialakításához.

a tulnyomóan irodai dolgozókat foglalkoztató szervezeteknél a bérfejlesztés forrása kizárólag az önerőből megvalósított létszámcsökkentés lesz. ehhez kedvező feltételeket teremt a bérszabályozás, hiszen a létszámcsökkenésből felszabaduló bér 80 százalékát saját hatáskörükben felhasználhatják az érintett gazdálkodó egységek. /folyt. köv./

bi/ka cl
15.56 260287 2284

-.-

sb0066 4 150 mtib1068

a vasutasszakszervezet központi vezetőségének ülése /2. rész/

azokon a területeken, ahol várhatóan növekszik a feladatok mennyisége, illetve, ahol a kialakult bér akadálya a feladatok megfelelő ellátásának, ott kiemelt, 6 százalék körüli bérfejlesztést biztosítanak.

a prémium-feltételek között a legfontosabb szerepe a bevétel növelésének lesz. új eleme a prémiumrendszernek, hogy az eddigi negyedéves értékelés helyett havonta értékelik a feltételek teljesítését, s egyes kiemelkedő teljesítményekhez kiemelt prémium kapcsolódik. /mti/

bi/ka/cl sl cl olt
15.57 260287 0572

-.-

sb0067 4 160 mtib1069

pituk józsef viktorián festőművész kiállítása

1987. február 26. - pituk józsef viktorián festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a képcsarnok debreceni medgyessy-tervében. a nyolcvan esztendőes művész több mint harminc külföldi és tíz hazai önálló kiállítás után most első ízben mutatja be munkáit a hajdu-bihari megyeszékhelyen. a kolorizmus megújítói közé sorolt művésznak színpompás virágcsendéleteit, tájképeit tekinthetik meg az érdeklődők. emellett kiállították néhány rajzát, grafikáját és üvegfestményét is.

pituk józsef viktorián alkotásai március 11-ig láthatók debrecenben. /mti/

tár/éva

16.22 260287 0635

-.-

sb0068 4 180 mtib1070

a baranya megyei neb ülése - munkaidőn túli ügyintézés

1987. február 26. - a munkaidőn kívüli állampolgári ügyintézés helyzetének alakulását vitatta meg csütörtökön pécssett tartott ülésén a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság. a testület többek között megállapította, hogy bár a négy évvel ezelőtti országos körű vizsgálat óta javultak a feltételei, az emberek többsége ma is munkaidőben intézi ügyes-bajos dolgait. a népi ellenőrök hangsúlyozták, hogy a munkaidőalap kihasználtságát számottevően rontó jelenség oka főként a munkahelyi fegyelem hiánya, s a megszüntetése is elsősorban a munkáltatókon múlik.

a munkaidőn kívüli ügyintézés feltételeinek megteremtése érdekében az utóbbi négy évben a megye csaknem husz munkáltatója - főleg a szellemi foglalkozású munkakörökben - rugalmas munkaidőt alkalmaz, a bölcsődék nyitvatartása igazodott a szülők elfoglaltságához, bevezették a kórházak és a rendelőintézetek szombat délelőtti szakrendeléseit, több gyógyszertárat tartanak nyitva az esti órákban. a megye szolgáltató vállalatai, szövetkezetei szorogalmazták az esti órákban való kiszállást és helyszíni javítást, az igényekhez igazították ügyfélfogadásuk idejét. a kereskedők általánossá tették a csütörtöki bevásárlónapot, amelyen 19-20 óráig is nyitva tartanak, hálózatfejlesztési programjaik, korszerűsítéseik és profiltisztításuk is az ellátás javítását szolgálta.

a megye minden tanácsa hetente két napon este hat óráig fogadja ügyfeleit. mindezek ellenére az állampolgárok hatósági és hivatalos ügyekben még mindig túl gyakran vannak távol munkahelyüktől, s a megvizsgált munkáltatók nagy részének véleménye szerint dolgozók bizonyos esetekben - orvosi vizsgálat, bírósági tárgyalás, temetés stb. - csak munkaidő alatt intézhetik teendőiket. /mti/

kász/bné/kz la olt
16.28 260287 1812

-.-

sb0069 4 150 mtib1071

uj reklámügynökség alakult

1987. február 26. - a skála-coop és a magyar hitel bank rt. új reklámügynökséget hozott létre, amely március 2-án kezdi meg munkáját - jelentették be az új szervezet létrehozói csütörtöki sajtótájékoztatójukon.

a skála reklám stúdió közös vállalat alaptőkéje 22 millió forint, amelyből a skála-coop 40 százalékban, a magyar hitel bank pedig 60 százalékban részesedik. a reklámügynökséget azért alakították meg, hogy a skála-reklám szolgáltatásokat, marketing-tevékenységet külső megrendelők részére is hozzáférhetővé tegyék. az új szervezet továbbra is elvégzi a skála-coop reklámtevékenységét, s bekapcsolódik a másik tulajdonos, a magyar hitel bank országos körű megismertetésébe, és felajánlja marketing-szolgáltatásait a bank ipari és szövetkezeti partnereinek is. emellett arra számítanak, hogy a jelenleg alakuló új szervezetek is mind nagyobb számban fordulnak a közös vállalathoz, piacra lépésük megszervezése, termékskálájuk bevezetése érdekében.

a közös vállalat külföldi reklámtevékenységet is kínál hazai partnereinek. amennyiben az ehhez szükséges exportjogot megkapják a külkereskedelmi minisztériumtól, a hungexpo, az interpress és a mahir mellett bekapcsolódnak a külföldi kiállítások, magyar vállalati bemutatók szervezésébe. a vállalat már az induló évben jövedelmező tevékenységgel számol, az elképzelések szerint a nyereség meghaladja majd a 7,5 millió forintot. ebből a tulajdonosok a tőkebefektetéshez képest fordított arányban részesednek: a skála-coop 60 százalékban, a magyar hitel bank pedig 40 százalékban. a bank ugyanis bizik a skála reklámmunkájának eredményességében, s a közös vállalat szélesíti is az ügyfeleknek nyújtható szolgáltatások körét, így hozzájárul a pénzintézet versenyképességének erősítéséhez is. /mti/

pf/kö/sr la olt
16.33 260287 1822

-.-

sb0070 4 150 mtib1072

a székesfehérvári városi tanács ülése - ideai fejlesztési terv

1987. február 26. - a város ideai fejlesztési és költségvetési tervét vitatta meg, s hagyta jóvá csütörtökön tartott ülésén a székesfehérvári városi tanács. eszerint ebben az esztendőben 720 új lakással, nyolc új középiskolai tanteremmel gyarapodik a város. tovább bővítik a közműhálózatot: folytatják a mária-völgyi komplex közműépítési munkálatokat és a szennyvíztisztító kivitelezését, a lenin lakónegyedben befejezik a főgyűjtő vezeték kiépítését. az évm támogatásával egy új szeméttelép kialakítását is megkezdik. a szociális ellátás szélesítése érdekében megnyitják az értelmi fogyatékosok napközi otthonát, előkészítik egy új öregek napközi otthonának építését, hozzálátnak az új városnegyed felnőtt és gyermek-körzeti orvosi rendelőjének az építéséhez.

az idén tovább folytatják a városközpont, - a történelmi városnegyed - rekonstrukcióját. befejezik a rácvárosi skanzen házainak helyreállítását, csónakázó- és horgásztavakat alakítanak ki a lenin lakótelepen, több helyen újabb zöldterületeket képeznek ki. a kereskedelmi és vendéglátóhálózat új husbolttal, baromfiszaküzlettel, illetve gyorsétkeztető étteremmel gyarapodik. /mti/

dáv/fné/kz cl olt
16.37 260287 1238

-.-

sb0071 4 150 mtib1073 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1987. február 26. -
magyarországon:

bánkut	20 cm,
galyatető	14 cm,
kékes	29 cm,
dobogókő	foltok.

külföldön:

szlovákia:	
chopok	120 cm,

1987.02.26.

lomnici-csucs 149 cm,
 csorba-tó 60 cm,
 donovaly 70 cm,

Lengyelország:
 zakopane 30 cm,
 kasprowy-csucs 103 cm,

románia:
 brasso-omul-csucs 31 cm,
 predeal 48 cm,

bulgária:
 vitosa 105 cm,
 pamporovo 125 cm,

jugoszlávia:
 maribor 50-70 cm,
 pohorje 115 cm,
 vogel-behinj 300 cm,

ausztria:
 st. corona 110 cm,
 murau 120 cm.

/mti/ kf/sl/il olt
 16.39 260287 0779

-.-

sb0072 1 160 mtib2001

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1048 sz., kazantzákisz özvegye budapesten című hírünk
 1. bek. 1. sorában a név helyesen:

elani kazantzáki

/mti/ cl olt
 16.53 260287 0216

-.-

1987.02.26.

sb0073 4 160 mtib2003

grafikai és akvarell kiállítás győrtt

1987. február 26. - a xantus jános muzeum birtokában lévő régi metszetekből és akvarellekből nyílt kiállítás csütörtökön győrtt, a városi képtárban. a tárlat csaknem nyolcvan rézkarcot, litográfiát és vízfestményt vonultat fel. a három és fél évszázad alkotásai közül válogatott kiállítási anyag legrégebbi darabja albrecht dürer egy xvi. század első éveiben készített fametszete. a tárlat május 18-ig látogatható. /mti/
 mzs/sza/kz cl olt
 17.01 260287 0493

-.-

sb0074 1 130 mtib2004

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató
 /1. rész/

1987. február 26. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatói hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette lázár györgynek, a kormány elnökének olaszországban tett hivatalos látogatásáról és vatikáni tárgyalásairól szóló tájékoztatóját.

a kormány megerősítette az országos szövetkezeti tanács, valamint az ipari, a mezőgazdasági és a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának legutóbbi kongresszusain elfogadott alapszabályait, s egyúttal felszólította az illetékeseket a kormányzati intézkedést igénylő kongresszusi ajánlások megvizsgálására és hasznosítására.

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

a kormányzóvivői tájékoztatón bányász rezső elsőként lázár györgy olaszországi látogatásáról szolt az mti tudósítójának kérdésére.

- a kormány elnöke olasz partnerével, bettino craxival folytatott tárgyalásain megvitatta a nemzetközi élet számos fő problémáját és áttekintette a magyar-olasz kapcsolatok helyzetét, fejlődését, fejlesztésének lehetőségeit. a kormány elnökét fogadta cossiga köztársasági elnök, találkozott a szenátus és a képviselőház elnökével, valamint az olasz gazdasági és pénzügyi élet, az állami,

illetve magánkézben levő ipar képviselőivel. mind a politikai, mind az üzleti körök igen nagy figyelmet fordítottak erre a látogatásra. hangsúlyozták - velünk egyetértésben -, hogy nagy fontosságot tulajdonítanak kapcsolataink fejlesztésének; s tapasztaltuk, hogy Magyarország iránt erőteljes érdeklődés és rokonszenv van. ez kedvező feltételeket teremt arra, hogy a jövőben is konstruktív párbeszédet folytassunk és politikai, gazdasági, tudományos, kulturális téren egyaránt továbbfejlesszük a kapcsolatainkat.

a mostani megbeszéléseken különös hangsúlyt kaptak a gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének kérdései. olasz részről nagy készség tapasztalható azon formák iránt, amelyek a hagyományos kereskedelmen túl a legkülönbözőbb gazdasági, ipari együttműködési lehetőségek alkalmazását szorgalmazzák, így a termelési kooperációt, a vegyesvállalatok létrehozását, és a közös harmadik piaci fellépést - mondotta a szóvivő, hozzátéve, hogy olaszországban jól ismerik és értékelik a gazdasági reform továbbfejlesztése érdekében tett lépéseinket, s a vállalati, a pénzügyi körök is a kapcsolatok szélesítése mellett foglaltak állást. sok szó esett hagyományos kulturális kapcsolatainkról és a két ország között örömdetesesen fejlődő turizmusról is. /folyt. köv./ ár/gg cl
17.05 260287 2620

-.-

sb0075 4 130 mtib2005

kitüntetések - belügyminisztérium

1987. február 26. - az elnöki tanács dr. nagy sándor rendőr alezredesnek és cz. nagy sándor tűzoltó alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

sa/la/bc la olt
17.06 260287 0328

-.-

sb0076 4 150 mtib2006

felkészültek a növényvédelmi repülőkre

1987. február 26. - befejeződött a gépek felkészítése a tavaszi munkákra a mém repülőgépes szolgálatnál. farkas lászló főigazgató a csütörtökön tartott sajtótájékoztatón elmondotta: több mint kétszáz mezőgazdasági repülőgépet, illetve helikoptert újítottak fel. az idén a tavalyinál nagyobb területen, mintegy ötmillió hektáron végzik el a szerződésben foglalt munkákat. gépparkjukat már csaknem teljesen lekötötték az üzemek. az idén várhatóan mintegy 44-45 ezer órát töltenek a szolgálat gépei a levegőben, ennek csaknem egyharmadát műtrágyaszórásra, a többit vegyszerezésre fordítják.

a géppark felújítására, az elhasználódott gépek lecserélésére hat új amerikai helikoptert állítottak üzembe. a gépeket, amelyeket a technimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével hoztak be, nagyteljesítményű műtrágya- és vegyszerszóró-berendezésekkel szerelték fel.

a sajtótájékoztatón azt is elmondották, hogy a budaörsi központi műhelyük nemcsak a saját gépeket javította, hanem például lengyel, csehszlovák, jugoszláv, bolgár, illetve ndk-beli vállalatok megrendelésére javítási munkákat és alkatrészgyártást is vállalt.
/mti/
fi/il/jf/il olt
17.08 260287 1216

-.-

sb0077 4 130 mtib2007

szófia tanácselnöke elutazott budapestről

1987. február 26. - sztefan ninov, a szófiai fővárosi néptanács vb elnöke, aki iványi pálnak, budapest főváros tanácsa elnökének meghívására küldöttség élén hivatalos látogatást tett fővárosunkban, csütörtökön hazautazott budapestről.

a bolgár vendégek itt tartózkodásuk során megismerkedtek budapest nevezetességeivel, kereskedelmi ellátásának helyzetével, a metró építkezéssel, a bkv és az ikarus gyár munkájával. megtekintették a kaposztásmegyeri lakótelep építését. budapest és szófia tanácsának vezetői megbeszélést folytattak a két főváros együttműködésének további fejlesztéséről.

sztefan ninovot fogadta grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke is.

a bolgár vendégek ^(beszélgetés) a ferihegyi repülőtéren megjelent iványi pál, és venelin kocev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete.

/mti/
cl/bc cl olt
17.10 260287 1006

-.-

sb0078 4 130 mtib2008

szabó istván látogatása a xi. kerületben

1987. február 26. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke csütörtökön jassó mihálynak, az mszmp budapesti bizottsága titkárának kíséretében látogatást tett a főváros xi. kerületében.

a program a kertészeti és élelmiszeripari egyetemen kezdődött, ahol szabó istván a rektori tanács és az egyetem párt végrehajtó bizottságának tagjaival találkozott. tamássy istván rektor tájékoztatást adott az egyetemen folyó sokoldalú szakemberképzésről, a tudományos kutatómunkáról, továbbá az oktatás korszerűsítéséről. bognár vidné, a pártbizottság titkára az egyetemi politikai nevelőmunka tapasztalatait ismertette, a vendég felkereste a dísznövénytermesztési tanszéket, a környezetrendezési intézetet és a központi könyvtárat is.

a program a kerületi pártbizottság székházában folytatódott, ahol szatmári istván, a kerületi pártbizottság első titkára beszámolt a központi bizottság novemberi határozatával kapcsolatos teendőkről, az évindítás tapasztalatairól, dollenstein istván, a kerületi tanács elnöke a lakosság ellátásának helyzetét és a kerület fejlesztési terveit ismertette, ezt követően szabó istván megtekintette a gazdagréti lakótelepet és a kerületi fedett uszoda építkezését.

a budapesti édesipari vállalatnál huszár jános vezérigazgató és medvenics lászló, a vállalati pártbizottság titkára adott tájékoztatást az édesipar munkájáról, és az idej tervekről. a kerületi látogatás a vállalat egyes részlegeinek megtekintésével ért véget. /mti/

jf/ka/jf la olt
17.11 260287 1566

-.-

sb0079 4 130 mtib2009 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. február 26. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy a tudós nők című előadás március 1-jén 19.30-ra meghirdetett bemutatója és 20-i előadása technikai okok miatt elmarad, a március 20-ra váltott jegyek április 26-ra érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

sa/la bc cl olt
17.34 260287 0327

-.-

sb0080 4 130 mtib2010

eszmecsere a békeklubban

1987. február 26. - a nukleáris háboru ellen, az emberiség fennmaradásáért jelszóval a közelmúltban rendezett moszkvai békeforum magyar résztvevői találkozáson vettek részt csütörtökön budapesten a szovjet kultúra és tudomány háza békeklubjában.

a magyar delegáció tagjai, tudósok, művészek, írók elmondták, hogy a kötetlen eszmecsereken a résztvevők felelősséggel szóltak korunk legégetőbb kérdéseiről; a béke megőrzéséről, a leszerelésről, a csillagháborus tervek veszélyeiről, összegezve tapasztalataikat, eredményesnek minősítették a találkozót, a résztvevőket ivan bagyul követségi tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetsége magyarországi képviselője köszöntötte. /mti/

-cz/bc cl olt
17.36 260287 0738

-.-

sb0081 4 130 mtib2011

kardos lászló temetése

1987. február 26. - mély részvétellel vettek végső búcsút csütörtökön a farkasréti temetőben a 89 éves korában elhunyt kardos lászló, kossuth-díjas akadémikustól, nyugalmazott egyetemi tanártól, a nagyvilág szerkesztő bizottságának volt elnökétől.

a magyar tudományos akadémia nevében hajdu péter akadémikus, egyetemi tanár búcsuzott az elhunytól.

életutjáról szólva elmondta, hogy kardos lászló pályája debrecenből indult, s két évtizedes középiskolai tanári munkájának is ez a város volt a színtere, mint fiatal tanárnak tehetségéből, s energiájából arra is tellett, hogy versekkel keresse meg a nyugatot. ezt követően - babits tanácsára - kritikákat írt a folyóiratba, a kisebb lélegzetű recenziók után egész életét végigkísérik a művek átírt analízisei, amelyek végső soron az írói alkatok feltárásához, megértéséhez és megértetéséhez vezetnek, az idegen költők bemutatásakor a műfordítás lényege, a nyelv hajlékonysága, hajlíthatósága nyugozta le, nemcsak tanulmányt írt a műfordítás kérdéseiről, hanem sok-sok apró, filológiai kimunkált, precíz megjegyzéssel is gazdagította a fordítás lényegét feltáró alapkérdéseket, elhíthető könnyedséggel szólaltatott meg xiv. századi francia lovagéneket, latin auktort, portugál szonetteket, héber lírát, angol és orosz műveket. el nem muló érdeme, hogy a magyar olvasóközönségnek a világirodalom legjobbait a lehető legtökéletesebb fordításban, formában nyújtotta át, két évtizeden át tanította a felszabadulás után a jövő tanárnemzedékét a budapesti tudományegyetem világirodalmi professzoraként.

az eötvös loránd tudományegyetem és a nagyvilág című folyóirat nevében kéry lászló egyetemi tanár, a nagyvilág főszerkesztője búcsuzott kardos lászlótól, az egykori tanítványok közül géher istván, az elte angol tanszékének oktatója idézte fel az elhunyt munkáját.

mti/
ya/ta/bc la olt
17.39 260287 1889

-.-

sb0082 4 130 mtib2012

áish aktivaülés - hámosi csaba

1987. február 26. - az állami ifjúsági és sporthivatal aktivaülést rendezett csütörtökön a testnevelési főiskolán, a tanácskozáson - amelyen a hivatal és intézményei pártszervezeteinek tagjai vettek részt - hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára tartott előadást, előljáróban áttekintette a magyar kommunista ifjúsági szövetség megalakulásának körülményeit, akkori feladatait, tevékenységének eredményeit, részletesen elemezte az 1970-es évek második felétől érvényesülő kedvezőtlen tendenciákat, amelyek a társadalomban, s elsősorban az ifjúság életében kialakultak, illetve napjainkra felerősödtek, szólt az mszmp központi bizottságának 1984-ben elfogadott ifjúságpolitikai állásfoglalásáról, annak hatásáról, szervezeti és jogi feltételeiről, az áish és a kisz együttműködésének lehetőségeiről.

/mti/
t cs/kj la olt
17.42 260287 0882

-.-

sb0083 1 130 mtib2013

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /2. rész/

- lázár györgy és ii. jános pápa, illetve casaroli államtitkár találkoztóját jó, barátságos légkör jellemezte - mondotta még mindig az olaszországi utról szólva bányász rezső /a magyar nemzet kérdésére/.
- hangsúlyt kapott annak a jelentősége, hogy a katolikus egyház kezdeményezően foglal állást a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a béke védelmében, a látogatás hozzájárult a magyar kormány és az apostoli szentszék közötti konstruktív kapcsolatok további erősödéséhez, mint ismeretes, hazánkban az állam és a katolikus egyház, a kormány és a püspöki kar között rendezett a viszony, a közös érdekeket előtérbe helyező, kölcsönös bizalom és megbecsülésen alapuló párbeszéd folyik, ez kiterjed mindazokra a kérdésekre, amelyek ma magyarországon az egész társadalmat foglalkoztatják, kölcsönösen megerősödött az elhatározás: azt az utat kell folytatni, amelyen lékai lászló biboros - hazai és nemzetközi elismeréstől övezve - következetesen járt, mivel ez szolgálja legjobban mindkét fél érdekeit, ebben a szellemben oldják meg a megüresedett esztergomi érseki szék és más főpapi tisztségek betöltését.



a szövetkezeti kongresszusok tapasztalatairól szólva /a szövetkezet című lap kérdésére/ kiemelte, hogy e tanácskozásokon számos közérdekű, a kormány figyelmét is megkivánó javaslat hangzott el. a minisztertanács elrendelte, hogy ezeket az illetékes szervek körültekintően, érdemben vizsgálják meg, mérleget adják megvalósíthatóságukat és intézkedéseik kiadása előtt konzultáljanak a szövetkezeti mozgalmak vezetőivel.

a szóvivő a nemzetközi buzatanácsához történt magyar csatlakozást kommentálva /a magyar rádió érdeklődésére/ rámutatott: minden fórumot igyekezünk felhasználni arra, hogy mezőgazdasági termékeink nemzetközi kereskedelméhez minél jobb feltételeket találjunk. a buzatanács munkájában valamennyi exportőr és jelentősebb importőr részt vesz; tagságunk révén közvetlenül képviselhetjük érdekeinket a gabonakereskedelemmel kapcsolatos tárgyalásokon, s olyan termelési, piaci és ár-információkhoz juthatunk, amelyek növelik a hazai üzleti döntések megalapozottságát.

a gépiparban, a könnyűiparban és a feldolgozó vegyiparban már az első negyedév végéig pótolni tudják a januári időjárás okozta veszteségeket - jelentette be az értekezleten /a népszava kérdésére/ bányász rezsó, egyes, folyamatos üzemben dolgozó vegyipari és kohászati vállalatok - tette hozzá - az adott technológiából eredően csak az első félév, részben pedig az esztendő végéig tudják behozni lemaradásukat. örvendetes, hogy a vállalatok többsége önerőből pótolja a veszteségeket, amelyek a különböző iparágakban eltérőek, értékük összesen 2,8 milliárd forint. /folyt. köv./ -ár/gg cl
17.43 260287 2778

-.-

sb0084 1 130 mtib2014

a jkszk küldöttségének programja /2. rész/ - ebéd a küldöttség tiszteletére - pohárköszöntők

a magyar-jugoszláv megbeszélések követően az mszmp központi bizottsága ebédet adott a parlamentben a milanko renovica vezette jugoszláv pártküldöttség tiszteletére. az ebéden a két tárgyaló csoport tagjai mellett részt vett losonczi pál, lázár györgy, grósz károly, havasi ferenc, maróthy lászló, óvári miklós, sarkos istván, szabó istván, a politikai bizottság tagjai, berecz jános, horváth istván, pál lenárd, a kb titkárai, marjai józsef miniszterelnök-helyettes, várkonyi péter külügyminiszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, a kb tagjai, medgyessy péter pénzügyminiszter, huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója, a kb tagja, valamint a budapesti jugoszláv nagykövetség vezető diplomatái.

az ebéden kádár jános és milanko renovica pohárköszöntőt mondott.

az mszmp főtitkára szólt a magyar-jugoszláv pártközi tárgyalásokról, amelyeket tartalmaznak, minden lényeges kérdésre kiterjedőnek értékelt. kádár jános meggyőződését fejezte ki, hogy a nyílt, elvtársi, baráti légkörű megbeszélések újabb lendületet adnak magyarországnak és jugoszláviának kapcsolatának fejlesztéséhez. ehhez mindkét részről megvannak az adottságok és a szilárd akarat. mint a mostani találkozáson is kifejezésre jutott: a jól megalapozott zavartalan magyar-jugoszláv kapcsolatok továbbfejlesztésére, elmélyítésére a párt-, az állami, a gazdasági, a kulturális életben és a lakossági kontaktusokban egyaránt számos lehetőség kínálkozik, hiszen mindkét ország közös uton jár, a szocializmust építi.

- szomszédok vagyunk, s elveink, érdekeink összekapcsolnak bennünket - mondotta kádár jános.

magyarországon nagyra értékelik, hogy a két ország viszonya jó és zavartalan. ennek fejlesztése kívánatos az élet minden területén. e kapcsolatoknak megvannak az elvi alapjai is: mindkét állam tiszteletben tartja egymás önállóságát; hazánk a varsói szerződés tagállamaihoz tartozik, jugoszlávia az el nem kötelezett országok mozgalmának a tagja.

miként a találkozáson is kiderült - mondta kádár jános -, nemes céljaink vannak, de a gondoktól sem vagyunk mentesek, csakugy mint jugoszláv testvérpártunk. mindkét nép a szocializmus építésének nehéz szakaszát járja; de mély meggyőződésünk, hogy mindkét ország népe megoldja az előtte álló feladatokat és előre tud haladni a távoli célok felé, amelyeket ugy foglalhatunk össze: szocializmus és egy szilárdabb béke népeink és az emberiség számára is - hangsúlyozta az mszmp főtitkára. /folyt. köv./ gn/cl/cl olt
17.58 260287 2584

-.-

sb0086 1 130 mtib2015

a jkszk küldöttségének programja /3. rész/ - ebéd a küldöttség tiszteletére - pohárköszöntők

ennek szellemében az mszmp és a jkszk delegációja - pártjaik és kormányaik álláspontját képviselve - egyaránt kifejezte a két ország népeinek óhaját és szándékát a magyar-jugoszláv barátság további építésére, az együttműködés fejlesztésére.

- rokonszenvesnek tartjuk, tetszett mindaz, amiről milanko renovica elvtárs tájékoztatta a vendéglátókat, beszámolva a szocialista építés fő kérdéseiről, az ország fejlesztéséről, az ideológiai és a politikai munka feladatairól - mondotta kádár jános. befejezésül további sikereket kívánt a jelenlévő vendégeknek, illetve rajtuk keresztül jugoszlávia népeinek hangsúlyozva: a magyar népek is érdeke, egy erős, fejlődő szocialista jugoszlávia. ez felel meg elveinknek, baráti szolidaritásunknak.

/folyt. köv./ gn/cl/cl olt
18.14 260287 0874

-.-

sb0087 1 130 mtib2016

pohárköszöntő /4. rész/

milanko renovica válaszában köszönetét fejezte ki a meghívásért, a szívélyes vendéglátásért, majd emlékeztetett arra, hogy kádár jános személyesen is hozzájárult a két ország kapcsolatainak fejlődéséhez, amelynek tartós alapjait tito elnökkel közösen teremtették meg. a továbbiakban elégedetten szólt arról, hogy a mostani tárgyalásokat is a megértés, a nyíltság, a kölcsönös tisztelet szelleme hatotta át, s azok a jószomszédi együttműködés elveinek valóra váltását tükrözték. véleményét cseréltek a szocialista átalakulás sajátosságairól, a jövőbeni együttműködés irányairól, lehetőségeiről csakugy mint a nemzetközi helyzet alakulásáról, a két párt tevékenységéről, a békéért folytatott harcról. miként kádár jános a jkszk elnöke is megállapíthatta: nagyfokú egyetértésben válthattak szót valamennyi jelentős kérdésről, s a vélemények ilyen egybeesése természetes a jól együttműködő szocialista országok képviselői között, amely országoknak közös céljai és közös érdekei vannak a haladásért folytatott harcban. e kontaktusok jó például szolgálnak az egyenjogú kapcsolatok, a kölcsönös tisztelet, a szuverenitás és a területi integritás tiszteletben tartása elveinek érvényesítésén, valamint a nemzetközi kapcsolatokban elfoglalt eltérő pozíciók elismerése területén is.

milanko renovica kijelentette: a két ország viszonyának alakulásában különös jelentősége van a pártközi kapcsolatoknak, a folyamatos politikai párbeszédnek, a kölcsönös bizalomnak és a nyílt véleménycserének. a mai tárgyalások ebben a szellemben, ilyen légkörben folytak. ezért is megvan minden ok az elégedettségre a kapcsolatok fejlődését illetően, ugyanakkor nem szabad megállni, állandóan keresni kell az együttműködés további útjait, lehetőségeit. arra kell törekedni, hogy korszerűbb formák révén is magasabb szintre emelkedjék ez az együttműködés. különösen fontos ez a világban végbemenő jelentős műszaki-tudományos haladás időszakában, amely hatással van országaink gazdasági életére is. jó úton haladunk ahhoz, hogy a kgst komplex program révén is, együttes erővel oldjuk meg, és ösztönözzük ezt az együttműködést.

a nemzetiségi helyzetéről szólva milanko renovica megállapította: a magyarországon élő szerbek, horvátok és szlovénok, miként a jugoszláviában élő magyar nemzetiség helyzetének megítélése azt bizonyítja, hogy e népek másik országban élő tagjai a közeledés tényezői.

- ön már említette - folytatta a jugoszláv párt vezetője -, hogy ma a szocialista építés egy nehéz időszakát éljük. nincs okunk azonban, hogy elégedetlenek legyünk az eddig elért eredményeinkkel: a szocialista jugoszlávia a forradalom győzelme óta többet ért el fejlődésben, mint korábban bármikor. /folyt. köv./ kj/il/cl olt
18.14 260287 2740

-.-

sb0088 1 130 mtib2017

pohárköszöntő /5. rész/

jelentősen megváltoztak a feltételek a gazdaságban, a kulturában és minden más területen. ugyanakkor nem tagadhatjuk: nehézségek is hátráltatják fejlődésünket, részben saját belső gyengeségeink, részben pedig a nemzetközi gazdasági folyamatok miatt. rendelkezünk azonban olyan erővel - a munkásosztállyal, egész népünkkel, a jugoszláv kommunisták szövetségével, mint a társadalom vezető eszmei politikai erejével -, hogy megoldjuk problémáinkat. éppen ezért fogadtuk el a gazdaság stabilizációját célzó programunkat, s vizsgálatot folytatunk annak érdekében, hogy egyes intézményeink tevékenységét alkotóbbá, hatékonyabbá tegyük.

- a mai igen kedvezőtlen nemzetközi helyzetben, amikor folytatódik a fegyverkezési verseny, amikor újabb tüzfészek, válságócok alakulnak ki és növekszik a szakadék a fejlett és a fejletlen országok között, jugoszlávia népe folytatja a harcot a

békéért, az egyenjogú együttműködésért, a leszerelésért. miként a mai tárgyalásainkon megállapítottuk: mindkét ország támogat minden olyan kezdeményezést, amely a leszerelésre irányul, és az új gazdasági világrend megteremtését célozza. ebben jugoszláviának, mint el nem kötelezett országnak különös szerepe van. véleményünk, értékelésünk egybeesik az európai biztonságért és bizalomért folyó harc kérdéseiben is - mondotta milanko renovica, s végezetül sok sikert kívánt a szocializmust építő magyar népnek. /folyt. köv./

kj/il cl olt
18.15 260287 1455

-.-

sb0089 1 130 mtib2018

a jkszk küldöttségének programja /6. rész/ - üzemlátogatás

a diszebéd után a jugoszláviai vendégek programja üzemlátogatással folytatódott. milanko renovica és a pártküldöttség tagjai a budapesti híradástechnika szövetkezethez látogattak. a delegációt elkísérte kótai géza.

a vendégeket köveskúti lajos, az mszmp kb tagja, a szövetkezet elnöke, az okisz vezetője tájékoztatta a híradástechnika szövetkezet tevékenységéről, gazdálkodási eredményeiről. az 1600 dolgozót foglalkoztató szövetkezet a kgst-szakosítás keretében televíziótechnikai berendezéseket állít elő, s ehhez felhasználják a szövetkezet mikroelektronikai üzemének berendezésorientált áramkörét is. tavaly mintegy 1,6 milliárd forint termelési értéket állítottak elő. korszerű termékeik 80 százalékát exportálják; elsősorban a szocialista országokba szállítanak. a nem rubel elszámolású piacok 5-10 százalékban részesednek a szövetkezet kiviteléből. jugoszláviai partnereik mindenekelőtt a világszintvonalú szervizműszerek és a televíziós kamerák iránt érdeklődnek.

az üzemlátogatás során a vendégek megtekintették a híradástechnika szövetkezet néhány termelőegységét.

innen felhasználható 20 órától

a jugoszláviai pártküldöttség este hangversenyen vett részt a bartók béla emlékházban. /mti/

gn/la/bc cl olt
18.16 260287 1323

-.-

sb0090 1 130 mtib2020

ülést tartott a minisztertanács.../3. rész/

egy kérdésre válaszolva /magyar hírlap/ a szóvivő megerősítette, hogy a munkaidőalap védelmét célzó tervezett kormányzati intézkedések között szerepel az az elképzelés, hogy meg kell majd fizettetni a dolgozókat kikérő szervekkel a kiesést. a kormány törekvése az, hogy a jövőben még a társadalmilag fontos rendezvények esetén is csökkenjen a kikért dolgozók száma, s főként igénybe vételük időtartama. a nem közérdekű kikérések esetén pedig, valószínűleg már ez év tavaszától a kieső munkaidő költségeit a kikérő szervezetek kötelesek lesznek a munkaadóknak megtéríteni.

kitért arra is, hogy a jövőben az igényekkel összhangban várhatóan csökkenni fog a hazánkban foglalkoztatott külföldi dolgozók száma. jelenleg mintegy tizenegyezren vannak, közülük csaknem hétezer lengyel, háromezer kubai és körülbelül ezer a határmenti kooperációban résztvevő szlovák munkás.

az mti tudósítójának kérdésére úgy nyilatkozott, hogy nincs összefüggés a gazdasági munkaközösségektől, szakcsoportoktól árut, vagy szolgáltatást vásárló vállalatok, szövetkezetek által fizetendő, s idén januártól 15-ről 20 százalékra emelt különadó, illetve a kisvállalkozások megszűnése között. mint mondotta, valóban sok kisvállalkozás szünteti be működését napjainkban, de még több alakul, így összességében inkább további növekedés tapasztalható.

az értekezleten szóvá tették, hogy a tanácsi dolgozók egyrésze ellenérzéssel fogadta az ügyfélfogadás új rendjét, amelynek értelmében hetente kétszer meghosszabbított munkaidőben és szombaton délelőtt is az állampolgárok rendelkezésére állnak /a népszava kérdése/. erre reagálva bányász rezső hangsúlyozta: a rendelkezés célja a tanácsi szolgáltatások bővítése és a munkaidőalap védelme, s az ügyintézés lehetőségének szélesítése kedvezően érinti az ország lakosságát. utalt arra, hogy bevezetése körül voltak viták, ugyanakkor rámutatott: a tanácsi dolgozók a meghosszabbított ügyfélfogadási időben nem túlmunkát végeznek, munkaidejük továbbra is heti negyven óra.

a vasárnapi hírek kérdésére szólt arról, hogy a jövőben is folytatódik a budavári palota rekonstrukciója. a mostani térvizsgálatra huzódott át a sándor palota külső homlokzatának helyreállítása, emellett folytatják a várfalak megerősítését, a közterületek általános rendezését és határozni kell néhány épület, illetve a be nem épített területek további sorsáról. vannak már erre is tervek, megvalósításuk főként az anyagi lehetőségektől függ majd. /folyt. köv./

ár/gg
18.35 260287 2532

-.-

sb0091 1 130 mtib2021

ülést tartott a minisztertanács ... /4. rész/

a szóvivő tájékoztatást adott arról is, hogy az országos idegenforgalmi hivatal adatai szerint az idei turistaforgalomban a konvertibilis devizabevételnél 6, a kiadásoknál pedig 4 százalékos növekedést terveznek. az idegenforgalomból származó konvertibilis elszámolási bevételeink egyébként az 1980-as 217 millió dollárhoz képest 1986-ban 364 millióra nőttek, a kiadások pedig 86,6-ről 164,9 millió dollárra. gyarapodott a nyugatra utazó magyar állampolgárok száma is - tavaly például 20 százalékkal. /mti/

ár/gg/il pr
18.36 260287 0579

-.-

sb0092 4 150 mtib2022

fővárosi szakszervezeti aktivaértekezlet

1987. február 26. - a szakszervezetek budapesti tanácsa rendezésében aktivaértekezletet tartottak csütörtökön a szot székházában, amelyen az iparági, ágazati szakszervezetek és a budapesti vállalati alapszervezetek képviselői megvitatták a főváros idei tervét, és a megvalósítását segítő szakszervezeti feladatokat.

a résztvevőket pénzes jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatta a fejlesztési elképzelésekről. elmondotta, hogy budapesten továbbra is kiemelt feladat a lakásellátás javítása. az idén 5-6 ezer lakáskiutalást vehetnek át az igénylők, 10-11 ezer család cserével juthat igényeinek megfelelő otthonhoz, és mintegy 30 ezer család lakáskörülményeit javítják felújítással, korszerűsítéssel. a fővárosi és a kerületi tanácsok az idén összesen 720 millió forintot fordíthatnak az arra leginkább rászoruló építkezők és lakást vásárlók támogatására. ebből az összegből a tavalyinál többen részesülhetnek vissza nem térítendő támogatásban.

mivel a korábbiaknál jóval több fiatal végez az általános iskolákban, 7 új oktatási intézmény átadásával tovább bővítik a középiskolai hálózatot. kevesebb lesz viszont a bölcsődés és az óvodás, s a kihasználatlanul álló gyermekintézmények egy részének átalakításával csökkenteni lehetne az iskolák zsúfoltságát - mutatott rá a fővárosi tanács elnökhelyettese.

a továbbfejlődést segítő szakszervezeti tennivalókat ritter attila, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára foglalta össze. rámutatott: sok minden nemcsak pénz kérdése, mert

fegyelmezettebb, lelkiismeretesebb munkával is lehet a gondok egy részét orvosolni. elfogadhatatlan például, hogy az új lakásokat legkevesebb 50-60, de nem ritkán jóval több mint száz hibával adják át. kitért arra is, hogy a növekvő lakásárak nehéz helyzetbe juttatták a fiatalokat, akik, hogy otthonot teremthessenek, hosszú éveken át erejükön felül vállalnak munkát. kedvező viszont, hogy a tanácsok egyre nagyobb összegekkel támogatják a lakáshoz-jutást. de a támogatások odaítélésénél nagyobb körültekintéssel kell eljárni, mert az igazolt keresetek nem egyszer eltérnek a tényleges jövedelmektől, s nem mindig az arra leginkább rászorulóknak jutnak a támogatáshoz. /folyt. köv./

be/sl/il pr
18.46 260287 2262

-.-

sb0093 4 150 mtib2023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

előrejelzés az ország területére péntek estig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, de továbbra is sok napsütés várható, és csapadék nem lesz. a hőmérséklet délutánra plusz 1, plusz 5 fokig emelkedik. /mti/

cl pr
18.47 260287 0307

-.-

sb0094 4 150 mtib2024

fővárosi szakszervezeti aktivaértekezlet /2. rész/

elmondotta, hogy a szakszervezetek és a helyi tanácsok együttműködése segítheti jó néhány szociálpolitikai kérdés rendezését. közösen dönthetnének a kihasználatlan vállalati vagy tanácsi gyermekintézmények újrahasznosításáról. a megüresedett óvodák és bölcsődék helyén például szociális foglalkoztatót, vagy a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációját szolgáló munkahelyeket is kialakíthatnának.

a továbbiakban arról szól, hogy a gazdálkodás javítása budapesten is elkerülhetetlenné teszi a dolgozók átcsoportosítását, átképzését, s ez várhatóan több mint százezer embert érint majd a következő években. ilyen esetekben a szakszervezeteknek, s elsősorban a vállalati alapszervezeteknek a gazdasági követelmények mellett mindenkor szem előtt kell tartaniuk a munkavállalók érdekeit. gondoskodniuk kell arról, hogy az ilyen intézkedésekről az érintettek időben tudomást szerezzenek, az egyéni sorsok megnyugtatóan rendeződjenek, ez a szakszervezetek kötelessége -

mondotta. /mti/
be/sl/il pr
18.48 260287 1073

--

sb0095 4 150 mtib2025

szavazás a váév jövőjéről - a vállalati tanács nemet mondott az egyesülésre

1987. február 26. - nem szavazta meg a fejér megyei alba regia építőipari vállalattal tervezett egyesülést a veszprém megyei állami építőipari vállalat tanácsa. a testület csütörtökön tartott ülésén utasította el ezt a több tekintélyes szakember által is javasolt megoldást.

a már több éve veszteséges veszprém megyei állami építőipari vállalat az elmúlt esztendőben még saját erőből, épületeinek, üzemcsarnokainak értékesítésével próbált talpra állni. ez az elképzelés nem vált be, noha mintegy 200 hitelező várta a vállalattól tartozásainak törlesztését. ez év februárjában merült fel az a gondolat, hogy egyesüljenek a tőkeerős fejér megyei alba regia építőipari vállalattal. az alba regia vállalati tanácsa mérlegelte a helyzetet, és kidolgozta az általa is elképzelhetőnek tartott egyesülés feltétel-rendszerét. a kezdeményezés végül is meggyűsült, a veszprémi nagyvállalat tanácsa elutasította az egyesülési javaslatot. a tagok közül 17-en szavaztak az egyesülésre, kilencen ellene adták le a voksukat, hárman pedig tartózkodtak a szavazástól. így nem volt meg az előírt kétharmados többség. /mti/

bév/tr/kz/il pr
18.51 260287 1215

--

sb0096 4 130 mtib2031

az mszmp központi ellenőrző bizottsága küldöttségének ndk-beli látogatása

1987. február 26. - gyenes andrásnak, az mszmp központi ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével február 24. és 26. között keb küldöttség tartózkodott a német demokratikus köztársaságban. a küldöttség tagja volt farkas lajosné, a keb titkárságának tagja és k. papp józsef, a keb tagja. megbeszélésre került sor az nszép központi pártellenőrzési bizottságának küldöttségével, melyet erich mückenberger, az nszép politikai bizottságának tagja, a központi pártellenőrzési bizottság elnöke vezetett. tájékoztatták egymást az mszmp xiii., illetve az nszép xi. kongresszusa határozatai megvalósításának helyzetéről, s áttekintették a két párt, a két ellenőrző bizottság kapcsolatainak időszerű kérdéseit. a magyar küldöttség látogatást tett az nszép berlin megyei bizottságán és felkereste a fővárosi elektromos készülékek gyárát. a találkozón részt vett roska istván, hazánk berlini nagykövete is. a gyenes andrás vezette küldöttség csütörtökön hazaérkezett. /mti/

gg cl pr
19.46 260287 1060

--

sb0097 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 26. -

sb0001 közlekedési tervek /1. rész/
sb0002 közlekedési tervek /2. rész/
sb0003 magyar gyógyszer sikere japánban
sb0004 nukleáris medicina - kialakult a kongresszusi program
sb0005 mentő muzeum nyílik
sb0006 új kut a római fürdőn
sb0007 szennyvíztisztító karcagon
sb0008 hómarók - járdatarításra
sb0009 takarékos kenyérsütés
sb0010 az európa könyvkiadó újdonságai /1. rész/
sb0011 az európa könyvkiadó újdonságai /2. rész/
sb0012 az amazóniai indiánok tollművészete
sb0013 falusi szabadegyetem
sb0014 megújuló belváros székesfehérváron
sb0015 hushagyókeddi tikverőzés mohán
sb0016 munkavédelmi vetélkedő
sb0017 a veszprémi petőfi színház vendégszínháza budapest

sb0018 interkozmosz az uránia csillagvizsgálóban
 sb0019 sajtótájékoztató a fővárosi tanács ügyfélfogadásáról /gyh/
 sb0020 sajtótáj. az építőanyagellátásról /gyorshir!/
 sb0021 ikr-közgyűlés bábolnán /gyorshir!/
 sb0022 a beszéd- és magatartás /gyh/
 sb0023 magyar-jugoszláv pártközi megbeszélések /gyh/
 sb0024 sajtótájékoztató a mezőgazdasági repülőkről /gyh/
 sb0025 tanácskozás a számítógépes tervezésről /gyh/
 sb0026 új reklámügynökség alakult /gyh/
 sb0027 társadalmi munkaszerződések
 sb0028 halálos balesetek
 sb0029 autókalkatrészek bemutatóterme
 sb0030 a vasutasszakszervezet központi vezetőségének ülése /gyh/
 sb0031 készthely a tavaszra készül
 sb0032 miskolci tanácsülés a városszépítésről
 sb0033 környezetvédelem vas megyében
 sb0034 ujoncok bevonulása
 sb0035 tovább javul a horgász-cikk-ellátás - a hokév sajtótájékoztatója
 sb0036 sajtótájékoztató a budapesti tanácsi ügyfélfogadásról
 sb0037 koszorúzás - jánossy lajos
 sb0038 a tolna megyei neb ülése - lakásgazdálkodás
 sb0039 időjárás-jelentés - több órás napsütés
 sb0040 bodrogi dalma festőművész kiállítása
 /folyt. köv./ mz/ka
 20.59 260287 1823

--

sb0098 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0041 nicaraguai képviselők magyarországi látogatása
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 hétvégén: divatforum ,87 a vigadóban
 sb0045 magyar kiállítók düsseldorfban
 sb0046 kazantzákisz özvegye budapesten
 sb0047 vásárnaptár
 sb0048 pártküldöttség utazott svájcba
 sb0049 ikr tervek, eredmények - közgyűlés bábolnán
 sb0050 orosz lányi bányászbrigádok a több szénért
 sb0051 magyar-csehszlovák külkereskedelmi megbeszélések
 sb0052 csehszlovákia gazdasága 1986-ban
 sb0053 füstmentes falu - pályázat
 sb0054 az mnb hivatalos árfolyamai
 sb0055 sajtótájékoztató az építőanyagellátásról /1./
 sb0056 sajtótájékoztató ... /2./

sb0057 a jksz küldöttségének programja /1. rész/ - tárgyalások
 sb0058 tanácskozás a számítógépes tervezésről
 sb0059 üdvözlő távirat - dominika
 sb0060 a magyar szinkron és videó vállalat szakmai tájékoztatója
 sb0061 iparjogvédelmi tanácskozás sopronban
 sb0062 szennyeződés a sebes-körösön
 sb0063 a beszéd- és magatartáskultúra ápolásáért /1. rész/
 sb0064 a beszéd- és magatartáskultúra ... /2./
 sb0065 a vasutasszakszervezet központi vezetőségének ülése /1./
 sb0066 a vasutasszakszervezet ... /2./
 sb0067 pituk józsef viktorian festőművész kiállítása
 sb0068 a baranya megyei neb ülése - munkaidőn túli ügyintézés
 sb0069 új reklámügynökség alakult
 sb0070 a székesfehérvári városi tanács ülése
 sb0071 hójelentés
 sb0072 grafikai és akvarell kiállítás
 sb0073 a minisztertanács ülése /1. rész/
 sb0074 kitüntetések - bm
 sb0075 felkészültek a növényvédelmi..
 sb0076 szófia tanácselnöke elutazott
 sb0077 szabó istván a xi. kerületben
 sb0078 műsorváltozás
 sb0079 eszmecsere a békeklubban
 sb0080 kardos lászló temetése
 /folyt. köv./ la
 21.00 260287 1741

--

sb0099 4 180 mtib2036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 áish aktivaülés - hámosi csaba
 sb0082 a minisztertanács ülése /2./
 sb0083 a jksz küldöttségének programja /2./
 sb0084 a jksz ... /3./
 sb0085 pohárköszöntő /4./
 sb0086 pohárköszöntő /5./
 sb0087 a jksz ... /6./
 sb0088 a minisztertanács ülése /3./
 sb0089 a minisztertanács ülése /4./
 sb0090 fővárosi szakszervezeti aktivaértkezelet /1./
 sb0091 időjárás-jelentés
 sb0092 fővárosi szakszervezeti aktivaértkezelet /2./
 sb0093 szavazás a vavé jövőjéről
 sb0094 mszmp keb küldöttség az ndk-ban
 sb0095 tartalomjegyzék /1./

bel

- 70 -

1987.02.26.

sb0096 tartalomjegyzék /2./
sb0097 tartalomjegyzék /3./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztették: Izsák Erika
Császár Tibor
Oltványi Ottó
Fehér Péter

- v é g e -

/mti/
21.00

260287 0945

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 27.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-jugoszláv agrárgazdasági kooperáció

1987. február 27. - az idén tovább bővül a magyar-jugoszláv határmenti agrárgazdasági együttműködés: a baranyában előállított mezőgazdasági termékek egy részét a szomszéd országban dolgozzák fel, s cserében készterméket vagy más árucikket kapunk vissza. egyes jugoszláv üzemek nem tudják teljes egészében kihasználni a feldolgozó kapacitásukat, mert nincs elegendő nyersanyaguk, a baranyai gazdaságok viszont - amelyek termelékeny növénytermelési és állattenyésztési ágazatokat fejlesztettek ki - a feldolgozó kapacitás hiányával vagy szűkösségével küszködnek. a két határmenti terület érdekei így találkoznak egymással.

a bolyi mezőgazdasági kombinát és a becsei sojaprotein vállalat ötéves keretszerződést kötött egymással 1984-ben. a magyar gazdaság nyersszóját szállít a jugoszláv gyárnak, amelytől különféle késztermékeket kap vissza: emberi táplálkozásra alkalmas szójafehérjét, állati takarmányozásra szolgáló szójadarát és ipari célra felhasználható szójaolajat, a feldolgozásért kiváló minőségű vetőmaggal fizet a bolyi kombinát. a kooperáció keretében évről évre nő a feldolgozott szója mennyisége, s az idén éri el a célul kitűzött évi tízezer tonnás mennyiséget. a szállítás olcsó viziuton - a dunán, illetve a tiszán - bonyolódik le mohács és bece között.

ugyancsak eredményesnek bizonyul az a határmenti gazdasági vállalkozás, amely szerint a baranyában termelt cukorrépat a dráván túli gyárakban dolgozzák fel. a késztermék 70 százalékát visszkapjuk jugoszláviából, a cukor további 30 százaléka fizetség a